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Editorial Obsah

Milí čtenáři,
Velikonoce jsou za námi a atmosféra je naplněna 
jarní náladou. Krajina okolo nás se znovu zaze-
lenala, dny se prodloužily a  s  nimi přišla i  chuť 
trávit více času venku, setkávat se a společně si 
užívat vše, co k jaru patří.

Jednou z nejočekávanějších událostí jara v Ivan-
čicích jsou bezesporu Slavnosti chřestu a  vína 
– akce, která už dávno překročila rámec pouhé 
gastronomické události. Připomíná nám nejen 
tradici pěstování této výjimečné plodiny, ale také 
to, jak silně je naše město spjato se svou historií, 
krajinou i místními lidmi. Slavnosti jsou příleži-
tostí potkat se s  přáteli, ochutnat místní speci-
ality a víno, užít si kulturní program a na chvíli 
zpomalit v  jinak uspěchané době. Nezapomeňte 
si tedy poznačit datum 22.-24. května 2026.

Jaro však není jen o oslavách. Ve městě pokračují 
práce na důležitých projektech, které mají za cíl 
zlepšit kvalitu života nás všech – ať už jde o do-
pravu, veřejná prostranství nebo komunitní ak-
tivity. O  některých z  nich se dočtete na dalších 
stránkách zpravodaje.

Přeji vám, aby vás v jarních měsících doprovázela 
dobrá nálada a  příjemné chvíle strávené venku. 
Ať už se vypravíte na Slavnosti chřestu a vína, na 
procházky jarní krajinou, vyjedete na cyklostezky 
nebo se budete věnovat úplně jiným aktivitám, 
věřím, že si toto období užijete. Krásné jaro vám 
všem!

Ing. Bohumil Smutný, šéfredaktor
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Aktuality

Kozel na útěku:  
Ivančice zažily příběh, který by 
nevymyslel ani scénárista
Neobvyklý případ řešili na začátku března pracovníci 
Technických služeb v Ivančicích. Zatímco na zatou-
lané psy či kočky jsme už zvyklí, volně se po ulicích 
procházející kozel přece jen vzbudil větší pozornost. 
Ve čtvrtek 5. března ráno proto byli pracovníci Tech-
nických služeb přivoláni do místní části Letkovice, 
kde se poblíž areálu bývalého zemědělského druž-
stva pohybovalo toto nezvyklé zvíře, které se násled-
ně podařilo bez komplikací odchytit a  převézt do 
dočasného zázemí. Protože kozel neměl identifikač-
ní čip ani jinou známku, která by umožnila dohle-
dat majitele, obrátilo se město na veřejnost s žádostí 
o spolupráci. Sociální sítě se rozjely na plné obrátky, 
ale překvapivě bez výsledku. Majitel se nepřihlásil, 
a  kozel tak zůstal bez rodiny i  bez vysvětlení, kam 
vlastně měl namířeno. Dočasný azyl našel nakonec 
u  místní chovatelky na biofarmě, kde mu byla po-
skytnuta základní péče včetně veterinární prohlídky. 
Během pobytu prošel také úpravou zevnějšku. Jeho 
ikonická ofina, která si získala slušnou popularitu, 
šla dolů. K tomu pedikúra a celková úprava zevnějš-
ku – z  lehce zanedbaného tuláka se stal upravený 
elegán. Zkrátka nový začátek se vším všudy. Po něko-
lika dnech byl převeden do dlouhodobé péče. Město 

jej má totiž povinnost tři roky evidovat jako nalezené 
zvíře a  v  případě, že se původní majitel dodatečně 
nepřihlásí, zůstane kozel v  novém domově natrva-
lo. Případ, který svým netradičním začátkem zaujal 
řadu obyvatel, tak skončil klidným a důstojným řeše-
ním. Ivančice mají za sebou další neobvyklý příběh, 
který vzbudil zájem médií a  dokázal, že i  obyčejné 
ráno může přinést neobyčejná setkání.

Začala fungovat poradní linka 
zdravotnické záchranné služby
Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kra-
je přišla s praktickou novinkou, která má ulevit pře-
tížené tísňové lince 155. Spustila neakutní poradní te-
lefonní linku 800 140 155, určenou pro situace, které 
nevyžadují výjezd sanitky. Na této lince vám zkušení 
operátoři každý den – včetně víkendů a svátků – od 
7 do 19 hodin poradí, jak postupovat při méně závaž-
ných zdravotních potížích nebo pokud si nejste jisti, 
zda je nutné volat sanitku. Poskytnou také informace 
o  nejbližší pohotovosti či lékárně a  mohou pomo-
ci i v oblasti sociální nebo paliativní péče. Na jakou 
linku je tedy vhodné zavolat? Pokud jde o  akutní 
ohrožení zdraví, vždy jako doposud volejte linku 155. 
Pokud máte pouze neakutní dotazy, využijte poradní 
linku 800 140 155. Uložte si nové číslo do telefonu – 
může se hodit vám i vašim blízkým.

Ivančice stříbrné na 
mezinárodním klobásovém 
festivalu
Soutěžní tým Město Ivančice získal 2. místo z 18 týmů 
na 16. ročníku Mezinárodního klobásového festivalu 
v  partnerském městě Sládkovičovo (SK). Týmy byly 
ze Slovenska, Maďarska, Srbska a  ČR. Ivančice re-
prezentovali Ilona Štefková, Josef Sedmík, Liběna 
Kubíková st. a ml. a Milan Vokurek.
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Ranní rozruch v centru 
Ivančic: dopravu omezovala 
dezorientovaná žena
Úterní ráno 3. února 2026 připravilo obyvatelům 
i projíždějícím řidičům v centru Ivančic poblíž Pen-
ny marketu nejen náledí, ale i scénu, jakou si většina 
z nich dokáže představit spíš ve filmu než v běžném 
provozu. Krátce po šesté hodině se přímo na silnici 
objevila zcela nahá žena, která vbíhala před projíž-
dějící auta, mávala rukama a znemožňovala plynulý 
průjezd. Svědci popisovali, že byla silně zmatená, de-
zorientovaná a  opakovaně vykřikovala, že ji proná-
sledují zombie. Situace tak rychle přestala být jen bi-
zarní, ale začala být nebezpečná – jak pro samotnou 
ženu, tak pro ostatní účastníky silničního provozu. 
Lidé na místě proto neváhali a přivolali policii. Hlídka 
dorazila během několika minut, zásah ale nebyl jed-
noduchý. Žena s policisty nespolupracovala a chova-
la se agresivně, takže musely být použity donucovací 
prostředky. Při zákroku navíc jednoho z  policistů 
pokousala a způsobila mu zranění na ruce. Následná 
kontrola ukázala, že žena byla pod vlivem omamných 
a  psychotropních látek, které u  ní pravděpodobně 
vyvolaly halucinace a ztrátu kontaktu s realitou. Kvů-
li vážnému psychickému stavu byla žena po zajištění 
předána do péče zdravotníků a  převezena do ne-
mocnice k odbornému vyšetření. Událost je ukázkou 
toho, jak rychle se může nečekaná situace na silnici 
změnit v ohrožení bezpečnosti a jak důležitá je v po-
dobných případech rychlá reakce svědků i složek in-
tegrovaného záchranného systému. Neobvyklý ranní 
incident v Ivančicích následně vzbudil pozornost na 
sociálních sítích a amatérsky pořízené záběry s na-
hou ženou se dostaly do regionálních i celostátních 
médií.

Ztráty a nálezy – co se 
v Ivančicích našlo a proč je 
důležité se přihlásit
Na internetových stránkách města Ivančice je zveřej-
něno více než 50 nalezených věcí, které byly odevzdá-
ny nebo převzaty Městskou policií. Mezi nejčastější 
nálezy patří: digitální hodinky a  hodinky různých 
typů, peněženky s  platebními kartami či hotovostí, 
mobilní telefony včetně iPhonu, batohy, brýle či kola, 
různé drobné předměty jako klíče, dálkové ovladače 
nebo přenosné reproduktory. Městská policie evidu-
je tyto věci a uchovává je po dobu 3 let – to je zákonná 
lhůta podle občanského zákoníku, během které se 
může původní vlastník k nálezu přihlásit. Bohužel se 
většina majitelů pro své ztracené věci nevrací, takže 
mnoho hodnotných předmětů zůstává nevyzvednu-
tých i  přes zveřejnění. Tip pro občany: Pokud jste 
něco ztratili, podívejte se prosím na seznam nálezů 
na webových stránkách města Ivančice (www.ivan-
cice.cz - rubrika Ztráty a  nálezy) nebo kontaktujte 
Městskou policii – někdy může být vaše věc mezi 
nimi. Městská policie vám ráda poskytne bližší in-
formace a umožní identifikaci předmětu.

Novinky ze Svazku vodovodů a kanalizací
V letošním roce 2026 se poprvé v historii Svazku nezvedá výše stočné-
ho a vodného. Zůstává na stejné výši jako v loňském roce 2025, tedy 154 
Kč za 1000 litrů vyrobené a zároveň vyčištěné vody. Třetím rokem běží 
mezinárodní výzkumný program Microdrink, který zjišťuje množství mi-
kroplastů ve zdrojích pitné vody. Svazek Ivančice je do projektu zapo-
jen a předběžné výsledky jsou pro naši vodu pozitivní. Celkovou úpravou 
v našich zařízeních se daří stokrát zmenšit počty mikroplastických částic 
oproti vodám např. v  řece Jihlavě a  Rokytné. Jednoznačně máme vodu 

z kohoutku po této stránce kvalitnější než je voda balená. Svazek podepsal smlouvu o navýšení kapacity čis-
tírny odpadních vod o cca 4000 obyvatel. Tím se odblokuje současný stav, kdy je kapacita čistírny vyčerpaná 
a nelze dávat přísliby na další bytovou výstavbu. Intenzifikace čistírny bude hotová zhruba za rok a Ivančice 
se mohou bez větších problémů rozvíjet.

Ing. Roman Sládek,  místopředseda a člen správní rady Svazku vodovodů a kanalizací
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Jarní blokové čištění komunikací
V  období od dubna do června 2026 probíhá na ce-
lém území města Ivančice pravidelné blokové čiš-
tění místních komunikací. Cílem je údržba vozovek 
a  zlepšení čistoty veřejného prostoru. Prosíme ob-
čany, aby v  uvedených termínech neparkovali svá 
vozidla na dotčených komunikacích a  umožnili tak 
plynulý průběh čištění. A  kdy proběhne čištění ve 
vaší ulici? Úplný rozpis jednotlivých ulic je k  dis-
pozici na webových stránkách Technických služeb 
města Ivančice (www.tsmi.cz). Blokové čištění bylo 
schváleno Radou města Ivančice dne 21. ledna 2026, 
usnesením RM/2026/2/19. Děkujeme všem občanům 
za spolupráci a ohleduplnost.

Svoz bioodpadu je opět v plném 
provozu: pomozte přírodě 
i městu
Od března až do konce října probíhá v  Ivančicích 
pravidelný svoz bioodpadu z hnědých nádob. Svoz je 
zajišťován jednou za 14 dní, vždy v pátek. V samot-
ném městě probíhá svoz v sudých týdnech, v míst-
ních částech pak v týdnech lichých. Třídění bioodpa-
du má hned několik významných přínosů. Především 
výrazně snižuje množství směsného komunálního 
odpadu, který by jinak končil na skládkách a zvyšoval 
by městu výdaje za odpady. Bioodpad je navíc dále 
využíván ke kompostování – vzniklý kompost je kva-
litním přírodním hnojivem, které obohacuje půdu 
o živiny a přispívá ke zlepšení její úrodnosti i celko-
vé kvality. Prosíme obyvatele, aby do hnědých nádob 
vhazovali bioodpad volně, nikoli v  plastových oba-
lech či sáčcích. Jen tak může být bioodpad správně 
zpracován a skutečně využit k dalšímu ekologickému 
účelu. Děkujeme, že tříděním bioodpadu pomáháte 
chránit životní prostředí a přispíváte k udržitelnému 
fungování našeho města.

Obyvatelé Ivančic pomáhají 
přírodě recyklací elektroodpadu
Díky odpovědnému přístupu obyvatel se mohou 
Ivančice za uplynulý rok 2025 pochlubit výsledky ve 
sběru vysloužilých elektrospotřebičů. Společnosti 
Elektrowin bylo ke zpětnému odběru předáno cel-
kem 26,37 tun elektrozařízení, což představuje 2,66 
kg na jednoho obyvatele. Recyklací elektroodpadu se 
podařilo snížit produkci oxidu uhličitého o  273 tun 
(což odpovídá schopnosti 106 smrků) a ušetřit 159 116 
kWh energie. Zároveň se do výroby vrátilo více než 15 
tun železa, 530 kg mědi a 643 kg hliníku, čímž nebylo 
nutné tyto suroviny nově těžit. Také nebylo nutné vy-
těžit a spotřebovat 15 456,89 litrů ropy. Takové množ-
ství pokryje spotřebu pohonných hmot auta např. 
na 579 cest z Prahy do Brna po dálnici D1. Děkujeme 
všem občanům, kteří tříděním elektroodpadu aktiv-
ně přispívají k ochraně životního prostředí.

Nemocnice Ivančice soutěží 
o nejlepší nemocnici roku
Nemocnice Ivančice se zapojila do celostátního pro-
jektu „Nejlepší nemocnice roku 2026“, jehož cílem 
je ocenit zdravotnická zařízení, která jsou pozitivně 
hodnocena jak pacienty, tak zaměstnanci. Průzkum 
se zaměřuje na bezpečnost, kvalitu péče a celkovou 
spokojenost v  nemocnicích napříč Českou republi-
kou. Hodnocení vychází ze zkušeností hospitalizova-
ných i  ambulantních pacientů a  zároveň ze zpětné 
vazby zaměstnanců nemocnice. Vítěz letošního roč-
níku obdrží od společnosti LINET nemocniční lůžko 
Essenza 300 Junior+. Hlasování probíhá do 31. 7. 2026 
a  dotazníky jsou anonymní. Pokud chcete naši ne-
mocnici podpořit, tak papírové dotazníky jsou k dis-
pozici přímo v  prostorách nemocnice, a  to jak na 
ambulancích, tak na lůžkových odděleních. Dotazní-
ky můžete vyplnit i online na odkaze: www.hc-insti-
tute.org/projekty/nejlepsi-nemocnice-roku
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Z Ivančic kolem dukovanských 
komínů 2026 – motorky již 
podvanácté zaplní náměstí
V  sobotu 16. května 2026 se na Palackého náměstí 
v  Ivančicích uskuteční již 12. ročník oblíbené akce 
s  názvem „Z  Ivančic kolem dukovanských komínů“, 
spojené s tradičním žehnáním motorek a společnou 
vyjížďkou. Program začne dopoledne v 9 hodin, kdy 
se náměstí zaplní motorkami, čtyřkolkami a  pre-
zentačními stánky s  moto tématikou a  vybavením. 
Návštěvníci se mohou těšit na výstavu motocyklů, 
prezentaci BESIP, dopravní policii na motocyklech 
a doprovodný program. Slavnostní žehnání motorek 
proběhne ve 12 hodin a udělí je ivančický farář páter 
Mgr. Mariusz Józef Sierpniak. Na společnou vyjížďku 
motorkářů se účastníci vydají přibližně ve 13.15 ho-
din. O hudební doprovod se postará kapela SELIVER. 
Celou akcí provede moderátor Dušan Binka (Silný 
kafe). Pro zájemce připraví KIC Ivančice možnost vy-
stoupat na vyhlídku z věže ivančického kostela. Bude 

možné navštívit také expozice a výstavy v Památníku 
A. Muchy. Organizátoři chystají bohatý doprovodný 
program, který bude postupně upřesněn. Po celou 
dobu akce nebude chybět ani pestrá nabídka občer-
stvení.

Upozornění na pozemkové 
spekulanty
V  poslední době v  Ivančicích opět zaznamenáváme 
nárůst případů, kdy jsou vlastníci pozemků různými 
způsoby oslovováni s  nabídkami na „výhodný“ od-
kup jejich nemovitostí. Tyto nabídky jsou často ro-
zesílány plošně a bez ohledu na skutečnou hodnotu 
pozemků – vycházejí výhradně z veřejně dostupných 
údajů katastru nemovitostí. Cílem těchto výkupců je 
jednoduchý obchodní model „levně koupit – draze 
prodat“. Nabízené výkupní ceny se mnohdy pohybují 
v extrémně nízkých částkách, zpravidla v rozmezí od 
2 do 20 Kč za m², a zcela neodpovídají reálné hodnotě 
majetku. Ve většině případů mají tyto nabídky čistě 
spekulativní charakter. Unáhlený prodej pozemků 
či jiného nemovitého majetku se může s  časovým 
odstupem ukázat jako velmi nevýhodný a  nevratný 
krok. Doporučujeme proto nevstupovat do jednání 
iniciovaných pozemkovými spekulanty a nepodepi-
sovat žádné smlouvy bez důkladného zvážení a od-
borné konzultace. Tito výkupčí se často pohybují na 
hraně zákona, jejich jednání bývá v rozporu s dobrý-
mi mravy a nelze se proti němu snadno bránit. V pří-
padě pochybností se neváhejte poradit s odborníky.

Důležitý krok k obchvatu města: 
Zastupitelstvo schválilo pořízení 
změny územního plánu
Zastupitelstvo města Ivančice rozhodlo na svém prv-
ním letošním veřejném zasedání v únoru o poříze-
ní Změny č. 3 Územního plánu Ivančice. Cílem této 
změny je zapracování koridoru plánovaného ob-
chvatu města, a to na základě již zpracované technic-
ké studie. V říjnu 2025 vzalo zastupitelstvo na vědomí 
podobu technické studie obchvatu města Ivančice. 
Tato studie slouží jako klíčový podklad pro vymezení 
koridoru dopravní infrastruktury jako veřejně pro-
spěšné stavby, a  to nejen v  územním plánu města 
Ivančice, ale také v územním plánu Oslavan a v zása-
dách územního rozvoje Jihomoravského kraje. Úřad 
územního plánování na základě těchto skutečností 
zpracoval podnět na pořízení změny zásad územního 
rozvoje Jihomoravského kraje, včetně návrhu zadá-
ní této změny. Podnět bude spolu s návrhem zadání 
předložen k  posouzení příslušnému orgánu ochra-
ny přírody a krajiny a příslušnému úřadu na Minis-
terstvo životního prostředí. Po obdržení stanovisek 
bude kompletní podnět, včetně zadání změny, před-
ložen k  projednání Zastupitelstvu Jihomoravského 
kraje.

Výzva: přijímáme zájemce o pracovní pozici

strážník Městské policie Ivančice
bližší informace na tel. č. 546 419 442 nebo 546 419 468.
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Aktuální téma

Nový pumptrack 
je dokončen

Město Ivančice dokončilo výstavbu nového pumptracku, který 
rozšiřuje možnosti aktivního trávení volného času pro děti, mládež 
i dospělé.

Nová dráha je určena pro jízdu na kole, koloběžce, 
skateboardu, longboardu i  inline bruslích – zkrát-
ka pro téměř všechna nemotorová sportovní náčiní. 
Projekt se podařilo realizovat díky finanční podpo-
ře Nadace ČEZ a  Jihomoravského kraje, za což pa-
tří oběma partnerům velké poděkování. Samotnou 
stavbu provedla specializovaná firma Vellosolution, 
která má s  výstavbou podobných sportovišť bohaté 
zkušenosti.

Pumptrack je speciální uzavřený okruh tvořený vl-
nami a klopenými zatáčkami. Jezdec na něm získává 
rychlost především takzvaným „pumpováním“, tedy 
pohybem těla nahoru a  dolů bez nutnosti šlapání. 
Díky tomu je dráha zábavná jak pro začátečníky, tak 
pro zkušenější jezdce.

Oficiální otevření pumptracku proběhlo 29. března 
2026 za chladného, ale deštěm nenarušeného počasí. 
Závodu se zúčastnilo 46 jezdců všech věkových ka-
tegorií, dalších 6 vystoupilo v exhibici. Nechyběl ani 
starosta města na historickém kole, hejtman Jihomo-

ravského kraje Jan Grolich a  zástupci Nadace ČEZ. 
Místostarosta Jan Halbich, který akci organizoval, 
uvedl: „Pozitivní zprávou je, že se celá akce obešla bez 
jakéhokoliv zranění a jak jezdci, tak diváci si ji i přes 
chladné počasí viditelně užili. Velké poděkování patří 
společnosti M & B Calibr, spol. s r.o., za sponzoring.“

Aby mohl pumptrack dobře sloužit všem návštěv-
níkům, prosíme o  dodržování několika základních 
pravidel. Na dráze je stanoven směr jízdy, který je 
nutné respektovat. Jezdci by se měli chovat ohle-
duplně k  ostatním, zejména k  dětem a  začáteční-
kům. Pumptrack je určen výhradně pro nemotorová 
sportovní zařízení. Prosíme také, aby návštěvníci na 
dráhu nenosili bláto, udržovali v  prostoru pořádek 
a používali ochrannou helmu.

Věříme, že se nový pumptrack stane oblíbeným mís-
tem pro sport i setkávání a přispěje k dalšímu rozvoji 
aktivního života v našem městě.

Ing. Jan Halbich
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Historický lustr v Besedním domě 
zvítězil v krajském kole soutěže 
Památka roku 2025

Krajským vítězem soutěže Památka roku 2025 se v kategorii malých 
památek stal dvacetičtyřplamenný lustr ve velkém sále Besedního 
domu v Ivančicích. Jeho restaurování včetně všech svítidel provedla 
v roce 2025 pasířská firma Houska & Douda s.r.o.

Autor hlavního lustru ve velkém sále je neznámý, 
jeho vznik se datuje kolem roku 1890. Při restaurá-
torských pracích se na vnitřní straně jednoho zin-
kového dílu kolony podařilo najít značku výrobce, 
ale bohužel se nepodařilo ji identifikovat. Dvacetič-
tyřplamenný lustr byl původně plynový, později pře-
dělaný na elektřinu. Jeho výška je 230 cm a průměr 
lustru je 185 cm.

Materiál lustru byl určen pomocí prvkové analýzy. Ta 
potvrdila použití mosazi, železa, šedé litiny a několi-
ka druhů zinkových slitin. Zároveň bylo zjištěno, že 
původní povrchová úprava byla provedena mosazný-
mi plátky nanesenými technikou na mixtion. Spodní 
část lustru tvoří díly ze zinkové slitiny a litiny, kolem 
nichž jsou litinové voluty. Na těle je mosazná mísa 
s litinovými ověsky. Koš lustru je z mosazi, maskaro-

Besední dům opět ožil. Pohled pod oceněný lustr ve velkém sále, kde probíhá ples města Ivančice.  
Foto: J. Dvořák
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ny ze zinkové slitiny. Ramena jsou z železných trubek 
s mosaznými návleky, ozdobné prvky jsou převážně 
litinové a  držáky světel mosazné. Propojovací čás-
ti jsou ze železa s litinovými ozdobami. Většina těla 
lustru je ze zinkové slitiny a koruna kombinuje zinek 
a mosaz s litinovými ověsky.

Zajímavosti o  lustru v  Besedním domě popsal také 
zastupitel města a  člen komise pro regeneraci pa-
mátkové zóny Ing. Antonín Moravec: „Řetěz lust-
ru vede stropem k  mechanismu, který umožňuje 
jeho spouštění až k podlaze, což usnadňuje údržbu, 
a zároveň i jeho vytažení těsně ke stropu. Této mož-
nosti využívalo kočovné kino MIC, které jako první 
přineslo do Ivančic filmové promítání. Promítalo se 
totiž z galerie, a spuštěný lustr by při projekci pře-
kážel. V době otevření Besedního domu ještě nebyla 
zavedena elektrická energie a tak byl lustr původně 
osvětlen svítiplynem.“

Restaurování tohoto lustru bylo financováno Městem 
Ivančice z rozpočtu města, přičemž celkové náklady 
činily přibližně 945 tisíc Kč včetně DPH. Tento krok je 
výrazem odpovědného přístupu představitelů města 
k ochraně kulturního dědictví, které má pro město 
velký význam. Město Ivančice vnímá hodnotu této 
kulturní památky a  její význam přesahující hranice 
místní komunity. Proto je důležité nejen uchovávat 
takovéto cenné předměty pro budoucí generace, ale 
také je aktivně prezentovat jako součást kulturního 
a turistického vyžití v regionu.

Obnova svítidel a celkové zkvalitnění kulturního zá-
zemí Besedního domu osloví nejen obyvatele města, 
ale také návštěvníky a turisty vyhledávající autentic-
ké historické a umělecké zážitky. I z tohoto důvodu 
se Město Ivančice rozhodlo přihlásit restaurovaný 
lustr do soutěže, jejímž cílem je ocenění kvalitních 
restaurátorských zásahů a  podpora kulturního dě-

Lustr před rekonstrukcí

Restaurátorské práce probíhaly od dubna do prosin-
ce 2025. Při restaurování došlo k částečnému roze-
brání lustru, odstranění staré elektroinstalace, byl 
proveden důkladný průzkum a  analýza, jednotlivé 
díly byly zbaveny staré povrchové úpravy, očištěny, 
opraveny byly strhané závity a  doplněny chybějící 
části lustru. Následně byl celý lustr zlacen plátkovým 
metálem na Rapid, provedena nová elektroinstalace 
a byla osazena nová skleněná svítidla, která byla oto-
čena do původní historické polohy. Byl vyroben nový 
spouštěcí lanový vrátek pro lepší obsluhu lustru. Re-
staurováním svítidel a  lustru v  Besedním domě se 
podařilo nejen uchovat toto významné dílo pro bu-
doucí generace, ale také zachovat důležitou součást 
kulturního dědictví Ivančic, která propojuje historii, 
umění a komunitní život.

dictví napříč Českou republikou. Zapojením do sou-
těže Památka roku 2025 a  širší kulturní prezentací 
se Besední dům a jeho cenné artefakty stávají nejen 
nositeli historické paměti města, ale také živým a dy-
namickým prostorem, který propojuje minulost se 
současností a vytváří předpoklady pro budoucí kul-
turní rozvoj.
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Informace z radnice 

Vybíráme z usnesení Rady města

Přinášíme vám výběr z usnesení schůzí Rady města Ivančice. Texty usnesení mohou být redakč-
ně upraveny a zestručněny. Celé výpisy z přijatých usnesení najdete na webových stránkách města 
www.ivancice.cz, nabídka Město / Rada města / Výpisy z usnesení.

Výběr z přijatých usnesení 
1. řádné schůze rady města 
konané dne 7. 1. 2026

Rada města:
•	 Schválila poskytnutí veřejné finanční podpory 

žadatelům a  schválila příslušné veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace z Programu pro po-
skytování dotací nebo návratných finančních vý-
pomocí z rozpočtu města Ivančice pro rok 2026 
(pozn. redakce – vzhledem k  rozsahu schvále-
ných dotací zde neuveřejňujeme, celý seznam 
najdete na webových stránkách města Ivančice).

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící komi-
se zadání veřejné zakázky malého rozsahu „Změ-
na č. 2 Územního plánu Ivančice s  prvky regu-
lačního plánu“ firmě ATELIER URBI, spol. s r. o., 
Brno s nabídkovou cenou 900.000 Kč bez DPH 
a dobou plnění 269 kalendářních dnů a schválila 
smlouvu o  dílo s  touto firmou. Osloveny byly 3 
firmy, podány byly 2 nabídky.

Výběr z přijatých usnesení 
2. řádné schůze rady města 
konané dne 21. 1. 2026

Rada města:
•	 Schválila přijetí finanční podpory ve formě do-

tace poskytovatelům sociálních služeb v  rámci 
dotačního programu „Spolufinancování dotace 
MPSV z  rozpočtu JMK“ pro rok 2026 (dle § 105 
zák. o  sociálních službách) na sociální služby: 
pečovatelskou službu a denní stacionář v celkové 
výši 261.000 Kč (z toho: na Pečovatelskou službu 
225.000 Kč; na Denní stacionář 36.000 Kč) v ter-
mínu čerpání od 01. 01. 2026 nejpozději do 31. 12. 
2026 a termínu vyúčtování do 27. 01. 2027.

•	 Souhlasila s  navrženými termíny pro blokové 
čistění místních komunikací podle celoroční-

ho plánu Technických služeb města Ivančice. 
Termíny jsou vyvěšeny na webových stránkách 
Technických služeb města Ivančice. Před zaháje-
ním blokového čištění provedou Technické služ-
by města Ivančice osazení příslušného dopravní-
ho značení.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící ko-
mise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Dodávka a  montáž nábytku do hotelové části 
Besedního domu v  Ivančicích“ firmě Drahomír 
Drápal, se sídlem Oslavany s nabídkovou cenou 
1.480.000 Kč bez DPH a schvaluje smlouvu o dílo 
s touto firmou. Osloveny byly 3 firmy, 1 se omlu-
vila, podány byly 2 nabídky.

Výběr z přijatých usnesení 
3. řádné schůze rady města 
konané dne 3. 2. 2026

Rada města:
•	 Neschválila připojení města Ivančice k  meziná-

rodní kampani „Vlajka pro Tibet“ v roce 2026.

•	 Souhlasila s  umístěním stavby pod názvem 
„II/394 Ivančice, křižovatka s  II/393 (Oslavanská 
X Brněnská)“ na pozemcích v  majetku města – 
parcely č.: 3130/1, 3167/1, 3167/2, 3130/41, 3126/28, 
3130/38, 3167/5, st. 719 a 3167/33, vše v k. ú. Ivančice.

Výběr z přijatých usnesení 
4. mimořádné schůze rady města 
konané dne 11. 2. 2026

Rada města:
•	 Pověřila Ing. Jana Halbicha k  podání žádostí 

o  dotace v  rámci dotačních programů Jihomo-
ravského kraje na akce: projektovou dokumen-
taci na obnovu fasády Besedního domu; restau-
rování Pána Krista z  kaple na Kounické; suchý 



11

poldr, zpracování projektové dokumentace na 
akci: Protipovodňová opatření – Mřenkův potok 
v Ivančicích.

•	 Schválila podání projektu „Aktivity pro rodiny 
a seniory v Ivančicích“ a doporučila ho předložit 
do dotačního programu Jihomoravského kraje 
formou žádosti o finanční podporu z dotačního 
programu Podpora rodinné a seniorské politiky 
na úrovni obcí pro rok 2026.

Výběr z přijatých usnesení 
5. řádné schůze rady města 
konané dne 18. 2. 2026

Rada města:
•	 Pověřila Ing. Jana Halbicha k  podání žádosti 

o dotaci v rámci dotačního programu Jihomorav-
ského kraje Podpora obnovy kulturních památek 
v Jihomoravském kraji v roce 2026, Dotační titul 
1 - nemovité kulturní památky, na akci Obnova 
Křížové cesty – kaple č. 6.

•	 Vzala na vědomí termíny svozu biologicky rozlo-
žitelného odpadu dle návrhu ředitele Technic-
kých služeb města Ivančice.

•	 Souhlasila s navrženým přechodným dopravním 
značením v rámci pořádání tradičních letkovic-
kých hodů v době od 27. 08. 2026 od 08.00 hodin 
do 01. 09. 2026 do 20:00 hodin, včetně úplné uza-
vírky návsi po dobu konání této akce.

•	 Vzala na vědomí podání žádosti o dotace ze stát-
ního rozpočtu na projekty obcí v rámci systému 
výzev na výdaje realizované v projektech obcí na 
podporu integrace držitelů dočasné ochrany na 
lokální úrovni v roce 2026.

Výběr z přijatých usnesení 
6. řádné schůze rady města 
konané dne 4. 3. 2026

Rada města:
•	 Udělila souhlas Kulturnímu a informačnímu cen-

tru Ivančice, příspěvkové organizaci s  výpovědí 
podnájemní smlouvy ze dne 30. 10. 2024 o pod-
nájmu nebytových prostor, ve znění Dodatku č. 1 
ze dne 26. 11. 2025 uzavřené se společností One 
Ban, s.r.o., Neslovice (jako „podnájemníkem“) 
z důvodu, že je společnost v prodlení více než 3 
měsíce s úhradou nákladů za služby.

•	 Schválila výpověď nájemní smlouvy ze dne 19. 12. 
2025 o  pronájmu movitých věcí uzavřené mezi 

městem Ivančice (jako „pronajímatelem“) a spo-
lečností One Ban, s.r.o., Neslovice (jako „nájem-
cem“) s tříměsíční výpovědní lhůtou, s ohledem 
na to, že je společnost v prodlení s úhradou ná-
jemného.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící komi-
se zadání veřejné zakázky malého rozsahu „Ob-
nova kaplí č. 4–5 křížové cesty, Ivančice“ firmě 
MK stav – invest spol. s r. o., Hrotovice s nabíd-
kovou cenou 563.863,52 Kč bez DPH a  schválila 
smlouvu o  dílo s  touto firmou. Osloveny byly 4 
firmy, podány byly 2 nabídky.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící ko-
mise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Sportovní a  dětské hřiště u  ZŠ Němčice, Ivan-
čice“ firmě MIRAKULUM s.r.o., Turnov s nabíd-
kovou cenou 1.379.669,16 Kč bez DPH a schválila 
smlouvu o  dílo s  touto firmou. Osloveny byly 4 
firmy, podány byly 3 nabídky.

•	 Souhlasila s pořádáním průvodu (Majáles) - po-
řadatel Gymnázium Jana Blahoslava, Ivančice 
– dne 30. 04. 2026 od 10:30 do 12:00 hodin. Po-
řadatelskou činnost a asistenci s PČR a MěPo si 
pořadatel zajistí vlastními silami a na vlastní ná-
klady.

•	 Vzala na vědomí, že průvod Majáles bude přes 
místní komunikace – části ulice Oslavanská, Os-
třihom, Široká, Palackého náměstí, Drůbežní trh, 
U Nové brány – do ulice Ve Sboru, a že v těchto 
ulicích bude v době konání Majáles omezen pro-
voz motorových vozidel.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící ko-
mise zadání podlimitní veřejné zakázky „Byto-
vý dům Pod Hájkem 28/38, Alexovice, Ivančice 
– zpracovatel projektové dokumentace“ firmě 
Quality Group s.r.o., Brno s  nabídkovou cenou 
2.731.250 Kč bez DPH a schválila smlouvu o dílo 
s touto firmou. Podáno bylo 10 nabídek.

•	 Vydala kladné stanovisko na navýšení celkové ka-
pacity Základní školy, určené ke vzdělávání žáků 
v prostorách stávající základní školy při MŠ a ZŠ 
Ivančice, p. o., se sídlem Široká 484/42, Ivančice, 
o 8 žáků ze 107 žáků na 115 žáků, s účinností od 
01. 09. 2026.

Celé texty výpisů z usnesení  
Rady města

Plné znění výpisů z usnesení Rady 
města najdete na webových stránkách 
města Ivančice www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Rada města
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Celé zápisy v nezkrácené podobě včetně komentářů k projednávaným bodům najdete na webových 
stránkách města www.ivancice.cz, nabídka Město / Zastupitelstvo města / Zápisy ze zasedání. Ivan-
čický zpravodaj z důvodu delšího rozsahu zápisů zveřejňuje pouze vybrané rekapitulace usnesení 
a zcela jsou vypuštěna usnesení týkající se pozemkových záležitostí.

Rekapitulace usnesení  
Zastupitelstva města

1. veřejné zasedání Zastupitelstva 
města Ivančice konané dne  
2. 2. 2026

Rekapitulace schvalujících usnesení

Číslo usnesení: ZM/2026/1/1
Zastupitelstvo města Ivančice určilo ověřovateli zá-
pisu pana Ing. Antonína Moravce a pana Rostislava 
Štorka.
 
Číslo usnesení: ZM/2026/1/2
Zastupitelstvo města Ivančice schválilo program jed-
nání zastupitelstva.

Číslo usnesení: ZM/2026/1/3
Zastupitelstvo města Ivančice rozhodlo podle § 109 
zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „stavební zákon“) o poří-
zení Změny č. 3 Územního plánu Ivančice.

Číslo usnesení: ZM/2026/1/9
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje rozpočtové 
opatření č. 1 dle podkladu předloženého Ing. Peškou.

Číslo usnesení: ZM/2026/1/10
Zastupitelstvo města Ivančice schválilo na základě 
předloženého návrhu mimořádnou odměnu uvolně-
nému členu Zastupitelstva města Ivančice Bc. Jaro-
slavu Sojkovi ve výši jednonásobku měsíční odměny, 
která mu v souvislosti s výkonem zastávané funkce 
náleží v r. 2025; a to za aktivní práci v externí pracov-
ní skupině pro dostavbu EDU v  oblastech doprava, 
školství, zdravotnické a  sociální služby, organizaci 
setkání samospráv a investora výstavby ČEZ v rámci 
ORP, za práci v pracovních skupině Udržitelná mo-
bilita, Životní prostředí, Horizontální a řídícím výbo-
ru Brněnské metropolitní oblasti vedoucí k zařazení 
projektů města do strategického rámce a  následně 
financování městských projektů z výzev nositele ITI.

Číslo usnesení: ZM/2026/1/11
Zastupitelstvo města Ivančice schválilo na základě 
předloženého návrhu mimořádnou odměnu neu-
volněnému členu Zastupitelstva města Ivančice Ing. 
Janu Halbichovi ve výši jednonásobku měsíční od-
měny, která mu v  souvislosti s  výkonem zastávané 
funkce náleží; a to za aktivní přístup při vyhledávání 
možností financování projektů města v oblasti kul-
turních památek a cyklodopravy ze zdrojů EU a JMK. 
Zařazení těchto projektů do dotačních titulů a získá-
ní finančních prostředků pro město. Práci na rozvoji 
cykloturistiky v  okolí města, propagaci cyklosportu 
a pohybových aktivit u mládeže. Organizování exhi-
bic freestylového ježdění na městských slavnostech 
a otevření cyklostezky.

Číslo usnesení: ZM/2026/1/12
Zastupitelstvo města Ivančice schválilo na základě 
předloženého návrhu mimořádnou odměnu neu-
volněné člence Zastupitelstva města Ivančice Mgr. 
Janě Heřmanové ve výši dvojnásobku měsíční odmě-
ny, která jí v souvislosti s výkonem zastávané funk-
ce náleží; a  to za aktivní práci v  pracovní skupině 
Brněnské metropolitní oblasti, vedoucí k  začlenění 
projektů města v  oblasti sociální politiky do rámce 
financovaných projektů z  prostředků EU. Práci při 
vzniku Místního akčního plánu vzdělávání, metodic-
kou podporu při návrhu možných opatření vedoucí 
ke zlepšení úrovně vzdělávání.

Číslo usnesení: ZM/2026/1/13
Zastupitelstvo města Ivančice schválilo dle § 76 záko-
na č. 128/2000 Sb., zákon o obcích v platném znění na 
základě předloženého návrhu mimořádnou odměnu 
neuvolněnému členu Zastupitelstva města Ivančice 
Ing. Antonínu Moravcovi ve výši dvojnásobku mě-
síční odměny, která mu v souvislosti s výkonem za-
stávané funkce náleží; a to za nadstandardní práci ve 
finančním výboru, vedoucí k  udržování rozpočtové 
odpovědnosti města. Zjišťování a analýzu předpoklá-
daných výdajů města v souvislosti s novou legislati-
vou v oblasti školství.
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Městská policie Ivančice v roce 2025: 
každodenní služba pro bezpečné 
a klidné město

V  uplynulém roce řešili strážníci Městské policie 
Ivančice celkem 1 755 přestupků proti bezpečnosti 
a plynulosti silničního provozu. Nejčastěji se jedna-
lo o nepovolené parkování na chodnících v místech, 
kde to neumožňuje dopravní značení, nerespektová-
ní zákazů vjezdu, zastavení a stání, jízdu na neosvět-
leném jízdním kole v  noční době, porušování pra-
videl v zónách s omezeným stáním v čase od 20.00 
do 8.00 hodin, parkování na vyhrazených parkoviš-
tích bez příslušného povolení, nesplnění povinností 
na zpoplatněných místech dle nařízení rady města 
a neoprávněný zábor veřejného prostranství moto-
rovým vozidlem podle zákona č. 251/2016 Sb., napří-
klad parkování na travnatých plochách.

Přestupky byly řešeny domluvou, pokutou příkazem 
na místě nebo oznámením do správního řízení. Do 

správního řízení bylo oznámeno 60 přestupků, 654 
přestupků bylo vyřešeno domluvou a 1 041 přestup-
ků pokutou příkazem na místě, přičemž celková výše 
uložených pokut činila 240 100 Kč. Pomocí stacio-
nárních laserových měřičů rychlosti, včetně vozidla 
Škoda Octavia, bylo zjištěno 6 318 přestupků, které 
byly všechny oznámeny na OSČ Městského úřadu 
Ivančice.

V  nočních hodinách probíhaly pravidelné kont-
roly dodržování zákazu stání motorových vozidel 
o hmotnosti nad 2,8 tuny, a to zejména na sídlištích 
a ve středu města. Kontrolní činnost byla zaměřena 
rovněž na cyklostezku Ivančice–Oslavany, a to jak ve 
dne, tak v noci. Při konání společenských, kulturních 
a sportovních akcí strážníci zajišťovali uzavírky míst 
konání akcí, dohlíželi na dopravu a kontrolovali do-

Rok 2025 byl pro Městskou policii Ivančice opět ve znamení 
intenzivní práce v oblasti dopravy, veřejného pořádku i pomoci 
občanům. Strážníci se denně setkávali s běžnými přestupky 
i mimořádnými situacemi a ve spolupráci s dalšími složkami se 
podíleli na bezpečném chodu města. Následující přehled shrnuje 
hlavní činnosti, zásahy a spolupráci s dalšími složkami, které 
přispěly k bezpečnosti a kvalitě života ve městě.
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držování dopravního značení. Po celý školní rok byl 
v  ranních hodinách vykonáván dohled na přecho-
dech pro chodce u ZŠ T. G. M. na ulici Na Brněnce.

V oblasti veřejného pořádku bylo řešeno celkem 126 
přestupků. Jednalo se o  přestupky proti majetku 
(drobné krádeže, poškozování cizí věci), proti občan-
skému soužití (schválnosti, fyzická napadení, urážky 
a jiná hrubá jednání) a proti veřejnému pořádku, na-
příklad porušování obecně závazných vyhlášek měs-
ta, rušení nočního klidu, veřejné pohoršení, znečiš-
ťování veřejného prostranství, poškozování veřejně 
prospěšného zařízení nebo neoprávněné zakládání 
skládek. Tyto přestupky byly řešeny domluvou, po-
kutou příkazem na místě nebo oznámením přísluš-
ným odborům Městského úřadu Ivančice či Policii 
ČR. Pokuty uložené příkazem na místě dosáhly cel-
kové výše 120 500 Kč. Fyzickým i  právnickým oso-
bám byla zasílána upozornění na zjištěné nedostat-
ky, například poškozené dopravní značení, chybějící 
kanálové rošty, nefunkční veřejné osvětlení, výtluky 
ve vozovkách, propadlé chodníky nebo nepořádek 
v okolí nemovitostí.

Ve spolupráci s Obecní stráží a Policií České repub-
liky bylo provedeno 58 zákroků u  ležících opilých 
osob a  osob bez domova v  souvislosti se znečišťo-
váním veřejného prostranství a požíváním alkoholu 
na veřejnosti v rozporu s obecně závaznou vyhláškou 
města. V šesti případech byly tyto osoby převezeny 
zdravotnickou záchrannou službou do Nemocnice 
Ivančice, kde byly ošetřeny a následně převezeny na 
záchytnou stanici v  Brně-Černovicích. V  ostatních 
případech byly osoby vykázány z místa nebo předá-
ny do péče blízkých. Likvidace nalezených použitých 
injekčních stříkaček byla zajišťována prostřednic-
tvím nemocnice. Při tanečních zábavách strážníci 
dohlíželi na ztlumení hudby po 22. hodině, veřejný 
pořádek v  okolí místa konání a  bezpečný rozchod 
účastníků. V nočních hodinách byl vykonáván dohled 
nad veřejným pořádkem, dodržováním nočního kli-
du a  probíhaly kontroly parkovišť, garáží, obchodů 
a čerpacích stanic.

Na území města bylo odchyceno 40 volně pobíhají-
cích a toulavých psů. Vždy se podařilo dohledat jejich 
majitele a žádný pes nemusel být umístěn do útulku. 
Přestupky majitelů byly řešeny domluvou nebo po-
kutou. Ve dvou případech byl zajištěn odchyt volně 
pobíhajících ovcí a v jednom případě odchyt koní se 
zapřaženým vozíkem. U zraněné labutě byla vyrozu-
měna záchranná stanice v Rajhradě, ostatní odchy-
cená volně žijící zvířata byla vypuštěna do přírody. 
Likvidace uhynulé zvěře probíhala ve spolupráci 
s Mysliveckým spolkem Ivančice a specializovanými 
firmami.

Značení uzavírek, opravy dopravního značení a lik-
vidace černých skládek byly prováděny ve spolupráci 
s Technickými službami Ivančice. Na výzvu městské 
policie bylo z území města odstraněno 11 vraků vozi-
del nebo automobilů s propadlou technickou kontro-
lou delší než šest měsíců. Pro Policii ČR, zdravotnic-
kou záchrannou službu, hasiče a odbory městského 
úřadu bylo provedeno 89 asistencí. Na služebně MěP 
bylo zaevidováno 54 nálezů, především klíče, dokla-
dy, peněženky, finanční hotovost, jízdní kola, mobil-
ní telefony či brýle; ve 38 případech se podařilo věci 
vrátit majitelům. Policii ČR bylo předáno 17 osob po-
dezřelých ze spáchání trestného činu či přestupku 
a na její žádost bylo poskytnuto 22 záznamů z měst-
ského kamerového systému. Šestnáctkrát strážníci 
zajišťovali místo dopravní nehody a řídili provoz do 
příjezdu policie.

Městská policie Ivančice dlouhodobě spolupracu-
je s Komisí pro projednávání přestupků a Odborem 
sociálně-právní ochrany dětí MěÚ Ivančice. Na ZŠ 
Vladimíra Menšíka byla provedena preventivně-
-vzdělávací beseda pro žáky 4. ročníku. Velmi dobrá 
spolupráce pokračovala také s Obecní stráží, hasiči, 
zdravotnickou záchrannou službou a dalšími složka-
mi, zejména při mimořádných událostech a odstra-
ňování jejich následků.

Součástí práce strážníků byla rovněž šetření podně-
tů od občanů, například ve věcech znečištění komu-
nikací, záborů veřejného prostranství, nepovolených 
staveb, poškození komunikací a veřejně prospěšných 
zařízení, černých skládek, nepovoleného kácení 
stromů, ukládání odpadů či odstavených vozidel.

Rok 2025 tak opět potvrdil, že práce městské policie 
je rozsáhlá, náročná a pro bezpečný chod města ne-
zbytná. Starosta města Milan Buček k činnosti Měst-
ské policie uvedl: „Chtěl bych jménem města Ivan-
čice upřímně poděkovat všem strážníkům za jejich 
každodenní, často náročnou a  zodpovědnou práci. 
Velmi si vážím jejich profesionality, nasazení a ocho-
ty pomáhat občanům v běžných i mimořádných situ-
acích, a to bez ohledu na denní či noční dobu. Díky 
jejich činnosti, spolupráci s Obecní stráží, Policií ČR 
i dalšími složkami působícími ve městě a vstřícnému 
přístupu k  veřejnosti se daří dlouhodobě zvyšovat 
bezpečnost, pořádek a kvalitu života v našem městě. 
Strážníkům patří poděkování nejen za viditelné vý-
sledky jejich práce, ale i za trpělivost a lidský přístup, 
s nímž svou službu vykonávají.“

Informace o činnosti zpracoval Petr Walla,  
strážník pověřený vedením MěP Ivančice
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Psi ve městě Ivančice:  
povinnosti, pravidla a ohleduplnost
Psi jsou přirozenou součástí života mnoha domácností v Ivančicích. 
Aby soužití pejskařů a ostatních obyvatel probíhalo bez zbytečných 
nedorozumění, je důležité dodržovat několik základních pravidel – 
jak těch administrativních, tak i praktických v každodenním pohybu 
po městě.

Evidence a poplatky:  
hlídejte si důležité termíny

Podmínky držení psů na území města upravuje 
obecně závazná vyhláška č. 3/2023. Rádi bychom pro-
to připomněli nejdůležitější povinnosti a lhůty:

•	 Ohlášení psa – poplatek se vztahuje na psy starší 
tří měsíců. Majitel je povinen psa přihlásit do 15 
dnů od okamžiku, kdy pes tohoto věku dosáhne, 
případně do 15 dnů od pořízení staršího psa.

•	 Odhlášení a  změny údajů – dojde-li ke změně 
(stěhování, úhyn psa nebo změna majitele), je 
nutné tuto skutečnost oznámit městu rovněž do 
15 dnů.

•	 Osvobození a úlevy na poplatku – někteří držite-
lé psů (např. osoby s průkazem ZTP nebo ZTP/P) 
mohou mít nárok na osvobození od poplatku. 
Tento nárok je však nutné uplatnit včas – nejpoz-
ději do 31. března příslušného roku, případně do 
15 dnů od jeho vzniku. Při pozdním ohlášení ná-
rok na osvobození ze zákona zaniká.

Čistota a bezpečnost  
ve veřejném prostoru

Pravidla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích 
stanovuje vyhláška č. 4/2011. Jejich dodržování je zá-
kladním projevem ohleduplnosti vůči okolí:

•	 Úklid psích exkrementů – každý majitel je po-
vinen neprodleně odstranit znečištění po svém 
psovi. Nejde jen o otázku vzhledu města, ale také 
o hygienu a bezpečnost.

•	 Povinnost vodítka – na všech náměstích a chod-
nících podél komunikací musí být pes vždy veden 
na vodítku.

•	 Zákaz volného pobíhání – psi nesmí volně pobí-
hat v areálech dětských, školních a sportovních 
hřišť, u pískovišť ani v prostorách tržnic.

Kontroly Městské policie

Dodržování výše uvedených pravidel je součástí běž-
né činnosti Městské policie Ivančice. Strážníci se za-
měřují zejména na to:

•	 zda je pes řádně přihlášen v evidenci města,

•	 zda je pes označen mikročipem (povinnost daná 
zákonem),

•	 zda majitelé uklízejí po svých psech a  dodržují 
povinnost vodítka tam, kde je stanovena.

Prosíme všechny majitele psů o zodpovědný a ohle-
duplný přístup. Děkujeme, že společně přispíváte 
k  tomu, aby Ivančice zůstaly čistým a  bezpečným 
místem pro život. Potřebujete poradit s přihlášením 
psa nebo s  výší místního poplatku? Veškeré infor-
mace naleznete v sekci Místní poplatky na webových 
stránkách města.

Město Ivančice
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Názory zastupitelů
Příspěvky v této rubrice vyjadřují názory členů zastupitelstva města Ivančice a jsou publikované na 
základě jejich žádosti o zveřejnění v souladu s § 4a Tiskového zákona (zákon č. 46/2000 Sb.). Názory 
jednotlivých zastupitelů nemusí vyjadřovat oficiální stanovisko vedení města Ivančice.

O budoucnosti nemocnic bez iluzí, 
stabilní péče v Ivančicích musí zůstat
Jednání Zastupitelstva Jihomoravského kraje 23. 2.  
2026 bylo dlouhé a bouřlivé. Vedení kraje v čele s hejt-
manem Janem Grolichem prosadilo záměr trans-
formovat krajské nemocnice na akciové společnosti 
pod hlavičkou Jihomoravské zdravotní a. s. Navzdory 
výhradám opozice, zdravotníků, odborů i veřejnosti 
byl návrh schválen těsnou většinou krajské koalice. 
Hlasoval jsem proti této transformaci.

Změna právní formy není jen technickou záležitostí. 
Může zhoršit pracovní a mzdové podmínky zdravot-
níků a dále oslabit křehkou stabilitu veřejného zdra-
votnictví v  kraji. Skutečný problém přitom neleží 
v  právní formě, ale v  nedostatečných úhradách za 
pojištěnce. Kraj měl místo transformace důsledněji 
využívat stávající systém a jednat se státem a zdra-
votními pojišťovnami o  spravedlivém financování 
regionální péče. Stejně důležité je řešit dlouhodobě 
neutěšenou personální situaci.

Nemocnice Ivančice už v  minulosti přišla o  dětské 
oddělení, lůžkovou rehabilitaci i gynekologicko-po-
rodní oddělení – vždy v  tom hrál roli nedostatek 
personálu. Na rozdíl od jiných krajských nemocnic 
jí navíc v posledních letech chybí i potřebné inves-
tice. Jako rodákovi města mi osud nemocnice není 
lhostejný. Proto bez ohledu na politickou příslušnost 
jednám s vedením města, kraje i se zástupci odborů. 
Společně musíme trvat na zachování dostupné péče 
v  Ivančicích, zachovat současná oddělení a  vyvíjet 
tlak na kraj, aby zajistil investice a podpořil konkrét-
ní personální opatření. Zdraví obyvatel není polož-
kou v obchodním plánu, ale veřejnou službou, kterou 
je nutné chránit.

Ing. Bohumil Smutný 
zastupitel města Ivančice a zastupitel 

Jihomoravského kraje

Získejte od mikroregionu kompostér pro vaši zahradu!

Město Ivančice se zapojilo do pro-
jektu „Předcházení vzniku odpa-
dů – Mikroregion Ivančicko“, spo-
lufinancovaného z  Operačního 
programu Životní prostředí 2021–
2027. Díky tomu budou od dubna 
2026 pro občany k dispozici kva-
litní domácí plastové kompostéry 
o objemu 900, 1.050 a 2.000 litrů. 
Zájemci, kteří se přihlásili v prů-
zkumu zájmu v  roce 2023, mají 
kompostér rezervovaný a budou si 
jej moci vyzvednout. Pokud kom-
postér nebudete chtít, informujte 
prosím Odbor životního prostředí 

MěÚ Ivančice, aby mohl být uvol-
něn pro další zájemce.

Kompostéry jsou k dispozici i pro 
nové zájemce – přihlásit se mů-
žete již nyní. Neváhejte dlouho, 
volné množství je omezené.
Kontakt: Ing. Alice Šimková, tel. 546 
419 471, e-mail: simkova@muiv.cz

Sledujte aktuální informace na 
webových stránkách města, kde 
se dozvíte více o termínech, pod-
mínkách a způsobu předání kom-
postérů.
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60 % třídění?  
Bez kontejnerů 
jen prázdný slib
Město Ivančice dlouhodobě mluví o  moderním 
a  spravedlivém systému nakládání s  odpady. Už 
v roce 2015 zaznělo, že „spravedlivé je, aby každý pla-
til podle toho, kolik odpadu skutečně vyprodukuje“, 
v souvislosti s projektem čipování popelnic (viz člá-
nek starosty: https://www.top09.cz/regiony/jihomo-
ravsky-kraj/regionalni-organizace/brno-venkov/
popelnice-v-ivancicich-dostanou-cipy-18963.html).

Dnes je realita jiná. Podle oficiálních údajů zveřej-
něných na webu města dosáhla vytříděnost komu-
nálního odpadu v roce 2024 pouze 42,18 %, zatímco 
zákonný cíl pro rok 2025 je 60 %. Rozdíl téměř dvaceti 
procentních bodů není drobné zaostávání, ale jasný 
signál systémového selhání.

Problém však není jen v ochotě občanů. Pokud město 
nemá dostatek kontejnerů a sběrných míst, nemůže 
očekávat zásadní zlepšení. Přeplněné nádoby nebo 
dlouhá docházková vzdálenost logicky vedou k tomu, 
že odpad končí ve směsi – a  ta je nejdražší. Nelze 
chtít 60 % tam, kde není kam třídit. Město tak platí 
zbytečně víc a náklady nakonec nesou občané.

Nelze požadovat vyšší třídění bez odpovídající in-
frastruktury. Chceme-li splnit zákonný limit a sní-
žit náklady, je třeba nejprve zajistit dostatek kapacit, 
provést audit stanovišť a otevřeně informovat o plá-
nu nápravy.

Občané třídit chtějí. Potřebují ale systém, který fun-
guje. A  ten je odpovědností vedení města. Mít vize 
nestačí, je třeba je realizovat. Bez funkčního systému 
zůstane 60 % jen číslem na papíře.

Mgr. Vladimír Surovčík, MBA 
zastupitel

Vladimír Surovčík

Reakce Ing. Halbicha na příspěvek Mgr. Surovčíka

Úvodem bych rád poděkoval kolegovi zastupiteli za 
zájem o  problematiku odpadového hospodářství, 
jeho pohled na situaci však nesdílím. Odpady jsou 
významným tématem jak z hlediska zákonem poža-
dované míry třídění, tak z  pohledu finanční zátěže 
pro město.

Podrobné informace o vytříděnosti odpadu jsou zve-
řejněny na webu města:
https://ivancice.cz/informace-z-radnice/tiskove-
-zpravy-mesta-ivancice/informace-k-odpadove-
mu-hospodarstvi-v-ivancicich-za-rok-2024/

Informace o třídění a harmonogramu svozů pak zde:
https://ivancice.cz/odpadove-hospodarstvi-mesta/

Počet nádob na tříděný odpad hraje v  systému zá-
sadní roli. Za poslední dva roky bylo v Ivančicích roz-
místěno 66 nových nádob, přičemž na začátku roku 
2023 bylo ve městě 47 sběrných hnízd. Stanoviště 

průběžně monitorujeme a podle potřeby doplňuje-
me další kontejnery. V letošním roce plánujeme zří-
zení tří nových hnízd.

Dalším faktorem je kapacita svozu. Od loňska byl za-
veden svoz plastu dvakrát týdně a od poloviny března 
bude v testovacím režimu dvakrát týdně svážen také 
papír. Problémem jsou také chatové oblasti, kde kon-
tejnery často suplují sběrný dvůr. Jen během posled-
ních dnů muselo město odstranit tři černé skládky 
o hmotnosti asi 5 tun.

Vedení města se snaží systém odpadového 
hospodářství nastavovat tak, aby byl efektivní, 
ekonomicky udržitelný a přívětivý pro občany. Děkuji 
všem, kteří odpad třídí, a připomínám, že objemný 
odpad patří na sběrný dvůr, nikoli ke kontejnerům 
ani do přírody.

Ing. Jan Halbich, místostarosta
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K rekonstrukci Besedního domu
Vážení čtenáři, článek A. Moravce o rekonstrukci Be-
sedního domu v IZ 1/2026 považuji za nutné doplnit 
o  zásadní informace. Ve volebním období 2010–14 
řešilo vedení města v čele se starostou MUDr. Ada-
mem největší investici do technické infrastruktury 
v historii města – vodovod a kanalizaci včetně oprav 
komunikací. Přesto se připravovala řada dalších 
projektů. Byly zpracovány projektové dokumentace 
a  našetřeny prostředky na spolufinancování dotací 
nebo vlastní financování.

V  r. 2014 byla dokončena projektová dokumentace 
na rekonstrukci Besedního domu. Ta řešila obnovu 
všech prostor, a navíc navrhovala nové prostory pro 
2 bowlingové dráhy a menší wellness. Předpokláda-
né náklady činily cca 60 mil. Kč a bylo možné žádat 
o dotaci.

Nové vedení radnice zvolené v r. 2014 v čele se sta-
rostou M. Bučkem však projekt označilo za „Skálovu 

megalománii“ s tím, že postačí 3 mil. Kč a 4 měsíce 
práce, aby BD fungoval jako dříve. Výsledek je známý 
– po investici 3 mil. Kč byl v květnu 2015 BD uzavřen 
na dlouhých 9 let, přestože na investice bylo v roce 
2015 k dispozici 130 mil. Kč.

Následná léta nečinnosti, nová nekompletní pro-
jektová dokumentace a  rozdělení realizace do více 
výběrových řízení vedly nejen k dlouhé době rekon-
strukce, ale i k jejímu prodražení. Proinvestovaných 
60 mil. Kč navíc není konečná částka, protože v sute-
rénu nebyly provedeny potřebné stavební práce.

Za největší problém považuji to, že dnes nikdo neví, 
jak BD provozovat bez provozních dotací města. Sou-
časný model s nájemcem restaurace a zbytkem pro-
stor pod KIC je dlouhodobě neudržitelný.

Radoslav Skála 
zastupitel města

Pozn. redakce: případná reakce starosty města na příspěvky zastupitelů p. Surovčíka a p. Skály bude 
zveřejněna v příštím vydání Ivančického zpravodaje, jelikož byly doručeny v době jeho nepřítomnosti 
a nemohl na ně do termínu uzávěrky reagovat.

Přijďte ovlivnit, jak se bude 
v Ivančicích žít rodinám 
i jednotlivcům!
Zveme vás na druhé pracovní setkání v rámci auditu 
familyfriendlycommunity, které se uskuteční v úterý 
28. dubna 2026 od 16.30. Navážeme na únorové se-
tkání a zaměříme se na to, co ve městě zlepšit a jak 
posunout Ivančice dál jako místo přátelské rodinám, 
dětem, seniorům i jednotlivcům.

Město Ivančice ve spolupráci se SVČ pokračuje v tzv. 
reauditu, jehož cílem je:

•	 podpora kvalitního rodinného života,

•	 rozvoj mezigeneračních vztahů,

•	 a především otevřený dialog s vámi – občany.

Vaše názory a nápady jsou pro nás důležité – přijďte 
se zapojit a podílet se na budoucnosti města. Můžete 
se podělit o své podněty, říct svůj názor a být u toho, 
když se tvoří změny. Vaše účast má smysl. Těšíme se 
na vás!

Více informací: Jana Heřmanová, 
hermanova@svcivancice.cz, tel. 603 545 442.
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Školství

Zápis do první třídy

Ve čtvrtek 5. února 2026 proběhl v naší škole ZŠ TGM zápis do první 
třídy. Školu navštívilo v doprovodu rodičů 56 předškolních dětí.

Samotný zápis začal na stanovišti, kde se každého 
dítěte ujala paní učitelka a chvíli si s ním popovída-
la. Poté hravou formou orientačně ověřila, zda dítě 
splňuje základní předpoklady školní zralosti. Sledu-
je se komunikativnost dítěte, kvalita jeho projevu, 
správná výslovnost, znalost základních barev nebo 
geometrických tvarů. Zjišťují se také specifické do-
vednosti jako je vytleskání slova po slabikách, roz-
poznání první hlásky ve slově, pravolevá orientace 
a  základní matematické představy. Důležitá je také 
úroveň grafomotoriky a způsob držení tužky.

Další stanoviště představilo dětem i rodičům propo-
jení výuky s digitálními technologiemi. Děti zde pra-
covaly na interaktivní tabuli. Jiná zastávka prověřila 
pohybové dovednosti dětí. Na posledním stanovišti 
si děti zazpívaly, ukázaly svoje rytmické dovednosti.

Na organizaci zápisu se podílel kolektiv učitelů 1. 
stupně. Děti si za splněné úkoly odnášely pamětní 
list s razítky a drobné dárky, které připravili žáci ve 
školní družině.

Všem budoucím prvňáčkům přejeme, aby šťastně vy-
kročili do další životní etapy.

za kolektiv učitelek 1. stupně   
Mgr. Markéta Eibelová
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Základní škola T.G. Masaryka Ivančice

Na Brněnce 1, Ivančice

www.zstgmivancice.cz

reditelka@zstgmivancice.cz

546 419 236

Soutěž – hledáme 
nejlepšího 
mladého chemika
V letošním roce probíhá již 14. ročník celostátní sou-
těže Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR pro 
žáky 8. a 9. tříd. Do soutěže se zapojila i naše škola. 
Ze školního kola, které proběhlo na podzim, postou-
pili tři žáci do regionálního kola, které se uskutečni-
lo v prosinci na Střední průmyslové škole chemické 
v Brně. Do regionálního finále pro Jihomoravský kraj 
a Vysočinu, které se konalo 6. března, se probojovalo 
30 nejlepších soutěžících, mezi nimi i dva žáci z naší 
9.A. V silné konkurenci si vedli velmi dobře – Lukáš 
Filiač obsadil 24. místo a Tomáš Zoufalý skončil na 
skvělém 5. místě a postoupil do celostátního finále. 
To se uskuteční 11. června v Pardubicích. Oběma žá-
kům gratulujeme a  děkujeme za reprezentaci ško-
ly. Tomášovi přejeme hodně úspěchů v celostátním 
kole.

RNDr. Hana Kabelková

Starší pomáhají mladším
V úterý 3. 3. 2026 jsme ve spolupráci s žákyněmi VI. A a paní učitelkou Michaelou Pařilovou vyráběli výrobek 
na velikonoční jarmark, který naše škola každoročně pořádá a jehož výtěžek poputuje na Hospic v Rajhradě. 
Každý vyrobil dva zajíčky. Jednoho na prodej a jednoho si každý mohl odnést domů. Vše se dařilo a šlo rychle, 
protože větší děvčata se vším pomáhala. Moc děkuji paní učitelce Pařilové, která vše dopředu připravila a na-
plánovala. Pro děti to byla nová zkušenost s pomocí větších spolužáků naší školy.

Mgr. Veronika Válková

Akce školního 
parlamentu
V pátek 13. února se naše škola zahalila do červené 
barvy. Školní parlament totiž uspořádal tematický 
Červený den, kterým jsme si společně připomněli 
blížící se Den svatého Valentýna, jenž letos připadá 
na sobotu 14. února. Velmi nás těší, že se do akce za-
pojilo tolik žáků i pedagogů a společně jsme tak vy-
tvořili příjemnou a  přátelskou atmosféru. Podobné 
akce pomáhají posilovat školního ducha, spolupráci 
a pocit sounáležitosti mezi žáky napříč ročníky.
Děkujeme všem, kteří se do Červeného dne zapojili.

za školní parlament Mgr. Jana Hvězdová
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Bruslení v Rouchovanech

V úterý 27. 1. 2026 proběhlo celoškolní bruslení v Rouchovanech, 
kterého se zúčastnilo celkem 80 žáků 1. – 5. ročníku.

V úvodu akce byli žáci seznámeni s bezpečnostními 
pravidly bruslení a  pohybu na ledové ploše, včetně 
správného používání ochranných pomůcek.

Žáci se následně během dopoledne zaměřili na zdo-
konalování základních bruslařských dovedností – 
přenášení váhy, zatáčení, zastavování jednostranným 
i oboustranným přívratem a  také techniky bezpeč-
ného pádu. Činnosti jsme procvičovali formou prak-
tického nácviku i  herních aktivit. Žáci si například 
vyzkoušeli jízdu slalomem, sbírání kloboučků a  na 

závěr si společně zahráli oblíbenou hru „Rybičky, ry-
báři jedou…“

Slunečné počasí vytvořilo příjemnou atmosféru 
a všichni si bruslení opravdu užili. Někteří se s ledem 
loučili jen neradi a s nadšením se ptali: „Kdy pojede-
me zase bruslit?“ Na ledě tak budovali společné zá-
žitky, posílili spolupráci, radost z pohybu a pozitivní 
vztah ke sportu.

Mgr. Lenka Krčmářová
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Proč wellbeing i v naší škole?
Naše škola se letos připojila 
k Týdnu wellbeingu na školách 
(pozn. redakce – wellbeing česky 
= osobní pohoda), který probíhal 
od 4. 2. do 11. 2. 2026. Cílem 
bylo podpořit duševní pohodu 
žáků i učitelů a připomenout 
si, jak důležité je cítit se ve 
škole bezpečně, příjemně 
a respektovaně.

V  hodinách OSV (osobnostní a  sociální výchova) se 
žáci učili lépe rozumět svým emocím, pracovat se 
stresem a  zvládat náročné situace. Zaměřili se na 
komunikaci, vzájemný respekt, empatii i  na roz-
voj vlastního potenciálu. Vyzkoušeli si jednoduché 
techniky, které jim mohou pomoci při obavách, před 
písemnou prací nebo v  jiných stresových chvílích. 
Nechyběla dechová cvičení, relaxace, prvky jógy ani 
společné sdílení.

Na I. stupni probíhaly aktivity hravou a tvořivou for-
mou. Děti vyráběly emoční maňásky, hrály pohybové 
hry zaměřené na vyjadřování pocitů, tvořily „skleni-
ce“ pozitivních slov a rozdávaly si povzbudivé vzkazy. 
Sdílely, co mají ve škole rády a co by si přály zlepšit. 
Učily se mluvit o svých starostech i radostech a hle-
dat podporu u spolužáků. Vznikla tak příjemná, ote-
vřená a přátelská atmosféra.

Na II. stupni se žáci více zaměřili na hlubší porozu-
mění emocím, řeči těla a vztahům v kolektivu. Dis-
kutovali o tom, kdy se do školy těší a kdy ne, a hledali 
konkrétní návrhy na zlepšení. Uvědomovali si vý-
znam duševního zdraví a vyzkoušeli si techniky pro 
odbourávání stresu. Některé třídy spolupracovaly 
také se školní psycholožkou. Deváťáci se zamýšleli 
nad tím, jakou školu si přejí a  jak mohou sami při-
spět k tomu, aby prostředí bylo netoxické, bezpečné 
a podporující.

Z celého týdne vyplynulo společné přání – mít ško-
lu, kde se všichni cítí dobře, kde panují respektující 
vztahy mezi žáky i  učiteli a  kde má každý možnost 
naplno rozvíjet svůj talent i  osobnost. Duševní po-
hoda není samozřejmostí, ale hodnotou, o kterou je 
třeba vědomě pečovat a  rozvíjet ji prostřednictvím 

spolupráce, vzájemného respektu i otevřené komu-
nikace. Právě ve škole získáváme zkušenosti, které 
nám pomáhají lépe zvládat stres, porozumět sobě 
i druhým a vytvářet zdravé a bezpečné prostředí pro 
společné učení i život.

za PK Člověk a společnost R. Blažková

Základní škola Vladimíra Menšíka

Růžová 7, Ivančice

www.zsvm.cz 

zsvmivancice@seznam.cz

I. stupeň: 546 451 583
II. stupeň: 546 451 584
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Ivančické školní kolo SOČ představilo 
netradiční levandulový sýr
Na Gymnáziu v Ivančicích proběhlo 26. února 2026 školní kolo 
Středoškolské odborné činnosti. V oboru zemědělství, potravinářství, 
lesní a vodní hospodářství zaujala porotu práce Thao My Nguyen 
z oktávy, která se zaměřila na využití levandule lékařské při výrobě 
čerstvého sýra.

Studentka zkoumala, zda může být levandule vhod-
nou přírodní aromatickou a funkční složkou pro nový 
typ sýra. Připravila modelový výrobek obohacený 
sušenými květy levandule a porovnala jej s běžným 
neochuceným sýrem. Provedla senzorickou analýzu 
i mikrobiologické vyšetření, aby zjistila, jak přídavek 
byliny ovlivní výsledný produkt. Výzkum ukázal, že 
levandule nemění mikrobiální profil sýra, avšak vý-
razně ovlivňuje jeho senzorické vlastnosti. Sýr zís-
kal typickou levandulovou chuť a vůni a  také méně 

obvyklý, ne zcela homogenní vzhled. Podle autorky 
práce by taková úprava mohla představovat možnost 
rozšíření nabídky čerstvých sýrů o zajímavý a poten-
ciálně zdravější produkt.

Odborná komise ocenila kvalitu zpracování i  origi-
nalitu tématu a doporučila práci k postupu do dal-
šího kola soutěže.

Mgr. Bc. Petra Mrázová, GJB Ivančice

EUtejner u GJB v Ivančicích přibližuje 
žákům Evropskou unii
Na školní zahradě ivančického gymnázia byla přistavena od 21. ledna 
do 5. února 2026 netradiční „učebna“ – edukativní kontejner zvaný 
EUtejner.

Postupně ho navštívili žáci všech tříd. Program byl 
součástí běžné výuky a jednotlivé návštěvy byly zařa-
zeny do rozvrhů tříd. EUtejner je vzdělávací projekt 
zaměřený na srozumitelné přiblížení fungování Ev-
ropské unie. Výuka je postavena na aktivitách a úko-
lech: žáci uvnitř kontejneru procházejí stanoviště, 
pracují s materiály a vyplňují pracovní list označova-
ný jako „pas Evropana“. Díky tomu se učí spíše pro-
žitkem a vlastní prací než klasickou frontální výukou. 
Témata programu jsou široká. Kromě základních in-
formací o  tom, jak EU funguje a  jaké má instituce, 
se žáci dotknou také evropské historie, kultury, geo-

grafie a  jazyků. Součástí aktivit je i oblast mediální 
gramotnosti – tedy práce s  informacemi, ověřování 
zdrojů a rozpoznávání dezinformací.

EUtejner tak nabízí přehledný rámec pro orientaci 
v tom, co Evropská unie je, jak ovlivňuje každoden-
ní život a jak se v evropských tématech vyznat. Pro-
jekt je určen pro žáky základních i středních škol a je 
k dispozici i dalším školám, které o program projeví 
zájem.

Mgr. Zdeněk Horák, GJB Ivančice
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Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Lány 2, Ivančice

www.gjbi.cz

reditel@gjbi.cz

546 451 110

Matematika na ivančickém  
gymnáziu i trochu jinak
Matematika je jedním ze základních předmětů ve vzdělání a má 
významnou roli v každodenním životě. Přesto je pro některé obtížná 
a nepochopitelná. Jedním z klíčových pojmů jsou matematické 
funkce, které umožňují popisovat vztahy mezi veličinami.

Na toto téma vytvořila Kristýna Otevřelová z Gymná-
zia Jana Blahoslava v Ivančicích únikovou hru s ná-
zvem Opuštěný ostrov. Únikové hry se běžně ode-
hrávají v  uzavřené místnosti, existují však i  jejich 
domácí verze, například hry typu Exit. Místo klasic-
kých logických hádanek zde hráči řeší úkoly založené 
na matematických funkcích. Hra je určena pro vý-
uku matematiky na gymnáziích a středních školách 
pro žáky třetího ročníku, kteří by měli mít základ-
ní znalosti funkcí – zejména rozpoznání jejich typu 
a  schopnost je vyřešit. Počet hráčů není omezen, 
hrát může jednotlivec i skupina. Hra se skládá z de-
níku, ve kterém jsou všechny úkoly, a z 36 karet (28 
karet s odpovědí a 8 karet s předměty). Některé karty 
slouží jako odměny nebo předměty, jiné jako kont-
rolní karty pro ověření správnosti řešení. Obsahují 
také nápovědy a  pokyny k  dalšímu postupu. Deník 
byl vytvořen v grafickém nástroji Canva. Předpoklá-
daná doba hry je 45 minut, tedy jedna vyučovací ho-
dina. Hra obsahuje několik navazujících úkolů, které 
musí hráči splnit, aby se dostali na konec. Každá část 
představuje jednu matematickou funkci se specific-
kým úkolem.

Hra začíná na opuštěném ostrově po pádu letadla. 
Hráči se snaží z ostrova uniknout tím, že najdou po-
třebné předměty a postaví z nich loď. Nejprve musí 
najít nápovědu a vyřešit první úkol. Po jeho správ-
ném vyřešení získají další nápovědu vedoucí k další-
mu úkolu. Postupně se přesunou na mýtinu, odkud 
mohou jít k řece, na louku nebo k jezeru. Po návštěvě 
těchto míst vstoupí do lesa, a nakonec dorazí na pláž, 
odkud ostrov opustí.

Hra podporuje logické myšlení, aktivní učení i spo-
lupráci ve třídě. Jejím cílem je zábavnou formou pro-
cvičit matematické funkce a ukázat, že matematika 
nemusí být jen o nudném počítání.

Mgr. Bc. Petra Mrázová, GJB Ivančice
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Den otevřených dveří  
v MŠ Na Úvoze v Ivančicích
K čemu je vůbec dobrý „Den otevřených dveří v MŠ“?

Dítě se narodí do bezpečného a láskyplného prostředí 
své rodiny – mámy, táty a nejbližších. Právě zde získá-
vá první zkušenosti, jistoty i pocit důvěry ve svět kolem 
sebe. Po čase však přichází další významná etapa jeho 
života – nástup do mateřské školy. Ta představuje dů-
ležitý krok směrem k samostatnosti. Dítě se zde poprvé 
setkává s  širším kolektivem vrstevníků, poznává nové 
autority v podobě učitelek i dalších zaměstnanců a po-
stupně se začíná systematicky vzdělávat a  rozvíjet své 
dovednosti.

Rodiče v  této chvíli stojí před důležitým rozhodnutím 
– vybrat pro své dítě prostředí, ve kterém se bude cítit 
bezpečně, spokojeně a  kde bude moci naplno rozvíjet 
svůj potenciál. Právě proto každoročně pořádáme Den 
otevřených dveří, který rodičům i  jejich dětem umož-
ňuje nahlédnout do každodenního života naší mateřské 
školy.

V úterý 10. března 2026 se tak uskutečnil tento význam-
ný den pro všechny, kteří zvažují docházku do naší škol-
ky, ale také pro naše bývalé děti a širokou veřejnost, jež 
chtěla poznat prostředí naší „Jabloňové školičky“.

Aby se u nás rodiče i děti cítili co nejpříjemněji, připra-
vili jsme pro děti zábavné a jednoduché úkoly. Díky nim 
si mohly hravou formou prohlédnout prostory školy, se-
známit se s prostředím i s naším kolektivem. Nechyběla 
ani ukázka školní kroniky a fotografií ze života školky, 
které přibližují každodenní radosti i  společné zážitky. 
Návštěvníci měli také možnost ochutnat dobroty z naší 
školní jídelny a děti si za splněné úkoly odnesly drobné 
barevné dárečky, které jim vykouzlily úsměv na tváři.

V  naší mateřské škole se snažíme společně s  rodi-
či vytvářet podnětné, přátelské a  bezpečné prostředí, 
ve kterém mohou děti rozvíjet své schopnosti, nadání 
i přirozenou zvídavost.

Velmi si vážíme vzájemné spolupráce s  rodiči, proto-
že věříme, že otevřená komunikace, důvěra a  respekt 
jsou základem spokojeného a vyrovnaného dítěte. Děti 
máme u nás opravdu rádi – a jejich harmonický rozvoj 
je pro nás tím nejdůležitějším posláním i každodenním 
cílem.

Jitka Soldánová, učitelka MŠ Na Úvoze Ivančice

Ochutnávka dobrot z naší jídelny

Ukázka školní kroniky
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Mateřská škola Na Úvoze Ivančice

Na Úvoze 1550/1

www.msnauvozeivancice.cz

MSNaUvozeIvancice@seznam.cz

546 451 504

Máme se rádi …
Už ve starém Řecku věděli, že úroveň společnosti se měří podle toho, 
jak se chová ke starým lidem.

Proto můžeme být právem hrdí na to, že se v našem 
městě na starší generaci nezapomíná. Stejně jako oni 
potřebují nás, potřebujeme i my je – a právě vzájem-
né propojení je tím nejdůležitějším cílem.

Byli to totiž právě oni, kdo navzdory všem zvratům 
a nesnázím doby usilovali o  to, aby se jejich dětem 
a vnoučatům žilo lépe než se žilo jim samotným. Če-
lili mnoha překážkám, které si dnešní mladá genera-
ce už jen stěží dokáže představit. I proto je důležité si 
jejich zkušeností vážit a věnovat jim úctu, pozornost 
i lidskou blízkost.

V našem městě se proto aktivně snažíme propojovat 
generace – nejmladší děti z mateřské školy se starší-
mi obyvateli. Vzniká tak prostor pro společná setká-
vání, sdílení zážitků i prostou radost z přítomného 
okamžiku. Nezapomínejme také na to, že děti se učí 
především nápodobou. Pokud jim dnes ukážeme, že 
stáří si zaslouží respekt, péči a zájem, můžeme vě-
řit, že jednou se stejného přístupu dočkáme i  my. 
V Mateřské škole Na Úvoze si dobře uvědomujeme, 
že nejlepší cestou je jít příkladem. Proto jsme navá-
zali spolupráci s  Klubem seniorů a  Penzionem pro 
důchodce města Ivančice – spolupráci, která je obo-
hacující pro obě strany.

Prosinec se nesl v  duchu mikulášské a  vánoční at-
mosféry a přinesl krásnou příležitost, jak si společně 
zpříjemnit adventní čas. V březnu – měsíci knihy – 
přicházejí babičky číst dětem pohádky, které v sobě 
nesou moudrost i cenná životní ponaučení. V  jejich 
podání mají tato setkání zcela jedinečné kouzlo.

Každoročně také připravujeme pásmo básniček, pís-
niček a tanečků ke Dni matek. Letos jím navíc potě-
šíme i naše seniory – rádi jim ukážeme, co všechno 
děti dokážou, a to v prostředí plném vlídnosti a las-
kavosti. Do budoucna chystáme i novinku v podobě 
takzvaných „Mozkohrátek“, které budou sloužit jako 
podnětná aktivita pro děti i seniory.

Jsou to právě tato setkání, která dokážou pohladit po 
duši malé i  velké. Přirozeně vznikající vztahy mezi 
generacemi nám připomínají, že právě v  nich spo-
čívá jeden z klíčů k harmonickému a lidskému světu.

Jitka Soldánová, učitelka v MŠ Na Úvoze

Díky krásné spolupráci s Klubem seniorů do 
školky docházejí babičky, které dětem před 
spaním čtou pohádky
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Volný čas

Horizont spojuje generace, říká 
ředitelka Jana Heřmanová o proměně 
moderního střediska volného času
Horizont – místo, kde se setkávají 
děti, rodiče, pedagogové i senioři. 
Kde se tvoří, sportuje, učí 
i odpočívá. Pod vedením Jany 
Heřmanové se z někdejšího 
Domu dětí a mládeže stalo 
moderní a otevřené středisko, 
které hraje důležitou roli 
v životě celého regionu. O tom, 
jak se Horizont proměňuje, co 
nového chystá a kam směřuje, 
jsme si povídali s ředitelkou. 
Přinášíme vám první část našeho 
rozhovoru:

Mediale a diplom

V září 2025 převzala Mgr. Jana Heřmanová 
ocenění za svoji dlouhodobou významnou 
a vynikající činnost. Zleva: Milan Buček, Mgr. 
Jana Heřmanová, Mikuláš Bek (bývalý ministr), 
Markéta Holá.V září 2025 jsi od ministra školství, mládeže 

a tělovýchovy převzala ocenění. Mohla bys 
čtenářům přiblížit, o co se jedná?

Ano, byla to pro mě velká čest, velká radost a překva-
pení. Získala jsem Medaili za významnou pedagogic-
kou a výchovnou činnost a dlouhodobé vynikající pů-
sobení v oblasti školství, které uděluje Ministerstvo 
školství, mládeže a  tělovýchovy. Převzít ho osobně 
z rukou ministra školství byl silný zážitek, ale hlavně 
to nevnímám jen jako osobní úspěch. Je to ocenění 
práce celého našeho týmu v Horizontu – všech pe-
dagogů, lektorů i  spolupracovníků, kteří se denně 
s nadšením věnují dětem, mládeži i dospělým a ce-
lému provozu. Věřím, že ocenění patří celému Ivan-
čicku, protože bez podpory města, zřizovatele, škol 
a  rodičů i  mé rodiny, by naše práce neměla takový 
dopad.

Který projekt nebo aktivitu považuješ za svůj 
největší úspěch v poslední době a proč?

Především to, že už nás veřejnost vnímá jako místo, 
kde svůj volný čas mohou naplňovat všichni – a  to 
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nejen děti, mládež, ale i senioři a dospělí. Mám ra-
dost, že se i v dnešní době, kdy děti a dospívající tráví 
hodně času online, stále chodí na naše tradiční a vel-
ké akce jako je maškarní karneval, O taneční pohár 
Horizontu, Velikonoce na Horizontu, ples Horizontu, 
Ať žijí duchové nebo Mikuláš na městě. Jsme zapo-
jení do mezinárodního programu výměny mládeže 
a školicích kurzů Erasmus +. I takto se nám daří re-
prezentovat naše město i  v  zahraničí. Rodiče velmi 
oceňují, že se věnujeme dětem v dětských skupinách 
a v dětském klubu. U nás mají jistotu kvalitního na-
plňování volného času.

Ani přes prázdniny Horizont neutichá, spíš 
naopak. Jaký je zájem o letní příměstské tábory 
a jaké je jejich zaměření?

Letní prázdniny jsou pro nás každoročně velmi in-
tenzivní období. Připravujeme kolem 50 příměst-
ských táborů a  k  tomu i  několik pobytových akcí. 
Zájem je obrovský – většina táborů bývá naplněna 
během několika dnů po otevření přihlášek. Nabídka 
je pestrá: sportovní, tvořivé, taneční, dobrodružné 
i tematické tábory. Velkou pozornost věnujeme i tá-
borům zaměřeným na duševní pohodu a  týmovou 
spolupráci, které pomáhají dětem rozvíjet empatii, 
sebedůvěru a  schopnost spolupracovat. Je krásné 
vidět, jak si děti z tábora odnášejí nejen zážitky, ale 
i přátelství, která často přetrvávají celý rok.

Můžeš čtenářům více přiblížit, co konkrétně 
organizujete v létě a jak to vypadalo v loňském 
roce?

Léto 2025 jsme prožili opravdu naplno. Přineslo ti-
síce zážitků a stovky úsměvů. Během prázdnin jsme 
zorganizovali celkem 62 táborových programů, které 
dohromady nabídly 334 dnů plných her, dobrodruž-
ství a  společných okamžiků. Programy zahrnovaly 
čtyři pobytové tábory pro děti a náctileté, tři poby-
ty u moře pro rodiny a tři pobyty určené pro rodiče 
s dětmi. Velký zájem byl také o příměstské tábory – 
těch proběhlo celkem 47. Kromě toho se uskutečnilo 
i pět soustředění zájmových kroužků. Celkem jsme 
připravili 1757 hodin programu, do kterého se za-
pojilo 1587 účastníků. O hladký průběh všech aktivit 
se staralo 130 oddaných pracovníků. Společně jsme 
navštívili deset krásných míst – Podacu, Otrokovi-
ce, Písečné nad Dyjí, Zblovice, Senorady, Němčičky, 
Čučice, Dolní Kounice, Jamolice a Ivančice. Díky nim 
všem bylo léto 2025 plné radosti, dobrodružství a ne-
zapomenutelných zážitků.

Zmínila jsi Podacu, která je v Chorvatsku. 
Chystáte se tam letos také?

Ano, naše zahraniční pobyty v Chorvatsku patří mezi 
tradice, které bychom si rádi uchovali. Nejde jen 
o  dovolenou u  moře, ale o  propracovaný zážitkový 
program, kde se děti učí spolupracovat, překonávat 
výzvy a  poznávat nová místa i  kultury. Ještě máme 
volná místa, tak neváhejte a přihlaste se.

Jaké nové volnočasové aktivity nabízíte? Jak 
vybíráš nové zájmové kroužky a aktivity – podle 
poptávky dětí, rodičů, trendů nebo vlastní 
inovace?

Letos jsme zařadili například originální plavecký 
kroužek s  názvem mermaiding a  freediving, dív-
čí klub, šicí klub, elektrotechniky a  robotiky, herní 
tvorby s  unity, legohrátky, mozkolamy. Vycházíme 
z  poptávky rodičů a  dětí, zároveň sledujeme nové 
trendy a přemýšlíme, jak je uchopit v našem kontex-
tu. Důležitá je pro nás i vlastní inovace – chceme, aby 
Horizont byl místem, které inspiruje a posouvá hra-
nice běžného volnočasového vzdělávání.

Co zajímavého chystáte pro veřejnost pro 
nadcházející období?

Máme před sebou spoustu plánů – a hlavně chuť je 
realizovat. V dubnu nás čeká Den tance s akcí Roz-
tančete Horizont a v květnu Den rodiny. Před prázd-
ninami nás, a  hlavně naše malé návštěvníky, čeká 
tradiční Den dětí. Pro sportovce připravujeme na 
červen Memoriál Jaromíra Růžičky a Olympijský běh. 
Otevřeli jsme už přihlašování na letní tábory. A každý 
si může vybrat podle své chuti a zájmu z naší nabíd-
ky – sledujte náš web www.svcivancice.cz a také naše 
sociální sítě, jsme na Facebooku, Instagramu a nově 
také budeme na TikToku.

Za první část rozhovoru děkuje Ing. Bohumil Smutný. 
Pokračování, věnované např. proměně Horizontu 

a dalším vizím organizace, přineseme v červnovém 
vydání IZ.

Letní tábor v Otrokovicích
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Taneční neděle aneb Let´s dance
První březnový den se v  ivančické sportovní hale 
konal další ročník nesoutěžní taneční přehlídky 
Let´s  dance. Diváci zhlédli devatenáct vystoupení 
s  třemi stovkami tanečníků ve věku od 3 let po do-
spělé. Sestavy nebyly vůbec jednoduché a všichni je 
krásně zvládli. Působivé kostýmy i  kulisy vše ještě 
podtrhly. Pro někoho to byla premiéra před diváky, 
mnozí byli zkušení tanečníci, kteří se zúčastňují sou-

těží nejen v rámci kraje. Divákům představili různé 
taneční styly – hip hop, street dance, free style, show 
dance i tanečky pro děti. Tanečníci byli nejen z Ivan-
čic, ale přijeli k nám z Opatovic u Rajhradu, Vrano-
vic nebo Salesiánského střediska v Brně. Děkujeme 
všem za účast a parádní taneční vystoupení, divákům 
za prvotřídní atmosféru a městu Ivančice za podporu 
akce.

Karnevalové hrátky
V neděli 8. února 2026 se v ivančické sportovní hale 
konal maškarní karneval. V Disneyho světě byla pro 
malé i větší děti připravena spousta zábavy. Na sta-
novištích plnily úkoly, se kterými jim pomáhali Re-
belka, Elza, Stitch, Vaiana a další Disneyho hrdinové. 
Připraven byl dětský koutek se senzorickým hraním, 
skákací hrad a skluzavka, malování na obličej i tvo-
řivá dílnička. Nechyběla tombola. Taneční i pohybo-
vé aktivity si s dětmi užívali Mickey Mouse a Minie, 
kteří celým odpolednem provázeli. Své místo měl 

balonkový klaun, který byl také v  neustálém oble-
žení a  z  balonků tvořil třeba zvířátka nebo kytičky. 
Děti v  kostýmech a  maskách si maškarní karneval 
užily. Na jednom místě a v závěrečném průvodu se 
potkávaly nejen postavičky z Disneyho příběhů, ale 
spousta princezen, kovboj, rytíř, baletky, sobík, fot-
balista, policista, Harry Potter i jeho kamarádi a další 
hrdinové z pohádek a dětských příběhů. Děkujeme 
Městu Ivančice za podporu této akce.
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Taneční pohár Horizontu 2026

V neděli 18. ledna 2026 se ve 
sportovní hale v Ivančicích 
uskutečnil již 8. ročník hip 
hopové soutěže O Taneční pohár 
Horizontu pod taktovkou taneční 
skupiny TAD crew a Horizontu 
Ivančice. Taneční soutěž s tradicí 
sahající do roku 2016 opět 
nabídla celý den plný hudby, 
pohybu a pozitivní atmosféry.

Do soutěže se zapojili jednotlivci, dvojice i malé sku-
piny v různých věkových kategoriích, od nejmenších 
tanečníků v baby kategorii až po zkušenější účastní-
ky v hobby i profi úrovni. Soutěž tak dala prostor jak 
prvním soutěžním zkušenostem, tak vyzrálým výko-
nům.

Den byl zahájen slavnostním otevřením a společnou 
rozcvičkou všech soutěžících s porotou, která sym-
bolicky nastavila přátelskou a podporující atmosféru 
celé akce. Program byl navíc zpestřen exhibicí pole 
dance tanečnic pod vedením Moniky Pernicové, kte-
ré předvedly skvělé výkony, za něž obdržely zaslou-
žený potlesk od diváků. U nejmladších kategorií bylo 

cílem podpořit radost z tance a motivaci pokračovat 
dál, proto se mohl každý malý tanečník ve věku 3–5 
let těšit na památeční gravírovanou medaili z dílny 
Horizontu a drobnou sladkost.

Taneční pohár Horizontu tak i letos potvrdil, že ta-
nec spojuje, inspiruje a vytváří silnou komunitu. Dě-
kuji všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na 
této akci, ať to byli soutěžící, trenéři, porota, spolu-
pracovníci, rodiče a publikum za pomoc a vytvoření 
skvělé atmosféry a budeme se těšit na další ročník.

Bc. Tereza Knotková 
vedoucí tanečního oddělení
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Výsledky soutěže  
Taneční pohár Horizontu 2026

Solo BABY
1. místo – Liliana Knotková
2. místo – Sofie Dolečková
3. místo – Vivien Františka Koutníčková

Solo Mini Hobby
1. místo – David Čapka
2. místo – Ema Jandová
3. místo – Adéla Horáčková

Solo Mini Profi
1. místo – Natálie Muchová
2. místo – Katka Budíková
3. místo – Elena Hrabalová

Solo Děti Hobby
1. místo – Lucie Micková
2. místo – Nela Vajbarová

Solo Děti Profi
1. místo – Zlata Pešková
2. místo – Eliška Peichlová
3. místo – Kateřina Křivánková 

Duo Děti Hobby
1. místo – Sofie Pelcová a Emma Karolina Kadaně
2. místo – Tereza Musilová a Eliška Heková
3. místo – Nela Vajbarová a Ema Jeremiasová

Duo Děti Profi
1. místo – Eliška Fialová a Zlata Pešková
2. místo – Marika Kratochvílová a Eliška Peichlová
3. místo – Kateřina Křivánková a Laura Žáková

Malé skupiny
1. místo –	 Karolína Burešová, Melisa Fučíková, 
	 Eliška Fialová, Zlata Pešková
2. místo –	Anna Pleváková, Růžena Chaloupková, 
	 Barbora Svobodová
3. místo –	 Laura Čechová, Monika Řezáčová, 
	 Kateřina Křivánková

Noc a den v SVČ
Střediska volného času a domy 
dětí a mládeže napříč Českou 
republikou se rozhodly opět 
připravit program pro pololetní 
prázdniny (30. ledna 2026) 
s názvem „Noc a den v DDM/SVČ“.

Děti tak měly možnost již ve čtvrtek 29. ledna 2026 
v podvečer přicházet do středisek či „domečků“, kde 
pro ně měli pedagogové připravený program jak na 
večer či noc, tak především na další den, kdy byly 
pololetní prázdniny. Ve čtvrtek odpoledne se sešly 
děti na pobytové akci plné zábavy, her a společného 
tvoření. Cílem bylo nejen užít si spoustu legrace, ale 
také se lépe poznat a strávit příjemný čas s kamarády 
během pololetních prázdnin. V úvodu přišly na řadu 
seznamovací hry, které dětem pomohly prolomit 
ledy a zjistit o sobě něco nového. Následovalo hraní 
deskových her, kde děti rozvíjely strategii, trpělivost 
i  schopnost spolupráce. Večer nechyběla oblíbená 
pohádka. Ráno jsme zahájili společnou snídaní, po 
které jsme se přesunuli do sportovní haly, kde jsme 
se věnovali pohybovým aktivitám. Celý program 
jsme zakončili zábavným kvízem. Celá akce se nesla 
v příjemné atmosféře plné smíchu, radosti a nových 
přátelství.

Horizont – středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, Ivančice

www.svcivancice.cz

info@svcivancice.cz

605 278 361
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Ze života spolků

O činnosti Mysliveckého spolku 
Ivančice
Milí sousedé, vážení čtenáři ivančického zpravodaje, opět po roce vás 
moc zdravíme z Mysliveckého spolku Ivančice. Loňský rok pro nás 
nebyl jen tak ledajaký – slavili jsme totiž rovnou sedmdesáté výročí 
od založení spolku!

Oslavy jsme odstartovali, jak jinak, naším tradičním 
lednovým plesem. A kde jinde než v ivančickém Be-
sedním domě. Tancovalo se, dobrého pití bylo dost, 
nechyběla bohatá tombola a  k  jídlu byly zvěřinové 
speciality. Zkrátka ples, jak má být.

Hned na konci zimy jsme vyrazili do přírody v rám-
ci akce Ukliďme Česko a dali do pořádku lesy i okolí 
cest v naší honitbě. Práce tím ale nekončila. Po celý 
rok jsme postupně opravovali myslivecké krmelce 
a zásypy. Máme jich tu pěknou řadu, a hlavně v zimě 
jsou pro přikrmování zvěře naprosto klíčové.

Na jaře jsme pak vzali pěkně z gruntu i opravu voliér 
pro odchov bažantů.

V  létě přišel zlatý hřeb – hlavní narozeninové osla-
vy u  nás na myslivně. Voněly tu zvěřinové dobroty, 
zavzpomínali jsme u výstavy fotek „Ze života našeho 
spolku“ a pro děti byl připravený parádní program, 
u kterého se pořádně vyřádily. No a podzim? Ten už 
tradičně patřil honům a přátelskému setkávání nás 
myslivců.

Na závěr bychom chtěli moc poděkovat. Nejen všem 
našim členům za to, kolik volného času a dřiny spol-
ku věnují, ale hlavně vám, občanům Ivančic. Děkuje-
me, že nás podporujete a že naší činnosti fandíte. Být 
myslivcem pro nás totiž není jen koníček na víkend, 
ale hlavně celoživotní péče o zvířata, krajinu a naše 
tradice. Moc si přejeme, abychom tohle všechno do-
kázali předat i těm, co přijdou po nás.

Těšíme se na další společný rok a na viděnou na ně-
které z našich akcí!

Váš Myslivecký spolek Ivančice
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Rok 2025 očima Sboru dobrovolných 
hasičů Ivančice – tradice, služba 
a komunita

Jaký byl rok mladého ivančického dobrovolného hasiče, co vše děti 
zažily, kde pomáhaly?

na již osvědčené akci „Den s hasiči“, kterou se nám 
daří pořádat společně s Hasičským záchranným sbo-
rem Jihomoravského Kraje, s profesionálními hasiči 
z ivančické zbrojnice, kde se nachází i naše zázemí. 
Každým rokem si zde mohou děti vyzkoušet jednotli-
vé dovednosti, sportovní disciplíny požárního sportu 
a vše, čemu se věnujeme na jednom místě a společně 
s námi strávit onen jeden den.

Ale pojďme popořádku. Protože od konce dubna trá-
víme s dětmi a rodiči většinu víkendů na závodech, 
sešli jsme se společně s nimi a dětmi v březnu na ku-
želkovém turnaji. Zatímco děti na jedné dráze hrály 
poklidnou hru, na dráze druhé probíhal nelítostný 
boj mužů proti ženám. I z této akce chceme mít akci 
tradiční, a ne jinak tomu bude i  letos. Ale nejenom 

Rok se s rokem sešel a je tu opět čas ohlédnout se za 
tím co jsme v roce minulém společně zažili a trochu 
si naplánovat ten rok, který nás teprve čeká. K naší 
velké radosti se nám daří rozšiřovat členskou zá-
kladnu nejen o děti, ale i dospělé, takže na přelomu 
roku nás bylo přesně šedesát. Do první stovky ještě 
daleko, ale my se nevzdáváme.

Rok jsme zahájili tradičním plesem s názvem „Dáme 
ples?“, který spolupořádáme s místní skautskou or-
ganizací. Výtěžek plesu je pak věnován bezezbytku na 
práci s  naší mládeží, a  to především na nákup po-
třebného vybavení, které není nejlevnější.

Naši práci, a  to hlavně práci s  dětmi, se snažíme 
přiblížit široké veřejnosti, rodičům, a hlavně dětem 
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zábavě patří březen, ten je pro nás vždy spjat i s akcí 
„Ukliďme Česko.“ A  když zůstaneme tématu věrni, 
patří se zde i zmínit další akce během celého roku, 
kdy se snažíme pomoci druhým, a to třeba úklid ži-
dovského hřbitova v Ivančicích, který loni proběhl 2. 
listopadu, ale i například výsadba ovocných stromů 
na Réně, kterou jsme uspořádali společně s Technic-
kými službami města Ivančice. A  i  letos plánujeme 
obě akce opět zopakovat.

V dubnu jsme vyrazili nejen trénovat s vodou k řece 
Jihlavě u  němčického mostu, což je pro nás vždy 
znamení, že nová závodní sezóna je zde, ale také na 
společný zájezd do Hasičského muzea v  Přibyslavi 
spojený s návštěvou nedaleké ZOO Jihlava. Zájezd byl 
otevřen i široké veřejnosti. Ne jinak tomu bude i letos 
a  pokud bude zájem, vyrazíme společně do Hasič-
ského muzea v Čechách pod Košířem a do Zoologické 
zahrady v Olomouci.

První půlka závodní sezóny pak patřila především 
požárním útokům a  štafetám v  rámci Okresní ligy 
mládeže, okrskových a  okresních kol hry Plamen 
a také štafetovým běhům na 60 m a 100 m a dvojboji.

Letní soustředění se pak odehrálo na přelomu čer-
vence a srpna na skautské loděnici v Zolcarech. Ka-
ždé soustředění má svůj vlastní příběh nebo lépe, 
téma celotáborové hry. A ne jinak tomu bylo i v roce 
loňském, kdy se celé soustředění se neslo v  duchu 
„Středověku“. Dopoledne patřilo vždy „hasiččině“ 

a to především nácviku požárního útoku, královské 
to naší disciplíně, odpoledne celotáborové hře. Na 
závěr soustředění pak bylo vyhodnocení a  předání 
odměn. V letošním roce to byly LED čelovky a nere-
zové ešusové sady pro každého.

Po prázdninách jsme se zúčastnili soutěže TFA „Že-
lezný hasič“ v Těšanech. Tady bylo vidět, jak šel každý 
na maximum a  snažil se ze sebe dostat to nejlepší 
a ukázat, jak moc „železným hasičem“ je. Podzim pak 
patřil závodům Hasičské všestrannosti a  brannosti 
na okrskových, okresních, ale i  místních úrovních. 
Závěr sezóny se neobešel bez tradičního a  zároveň 
netradičního Mikulášského závodu v Těšanech.

Pro děti, ale tentokrát i  pro rodiče, jsme připravili 
přednášku první pomoci s  praktickými ukázkami. 
Jedna věc jsou totiž teoretické znalosti, ale věcí dru-
hou je být skutečně schopen první pomoc správ-
ně poskytnout. První minuty totiž často rozhodují, 
a proto je potřeba být připraven. Nikdy nevíme.

Zaujalo vás, co všechno děláme? Chcete toho být vy 
nebo vaše děti součástí? Není nic jednoduššího, stačí 
se nám ozvat, a to kdykoliv během roku.

A  slovo na závěr? Tím je poděkování všem, kdo se 
na činnosti sboru, ale především kolektivu mladých 
hasičů, podílejí a pomáhají nám. Opravdu Vám všem 
patří velké díky, bez vás všech by to nešlo.

Sbor dobrovolných hasičů Ivančice
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Ivančičtí chovatelé v minulém roce 
nezaháleli
Rok 2025 představoval pro ivančické chovatele velice úspěšné období, 
a to jak po stránce výstavnických úspěchů, propagačních činností 
spolku, tak i s ohledem na další zvelebování chovatelského areálu.

Akce, činnosti

Tradičně začíná spolkový život pořádáním stolního 
ocenění králíků. Již 11. ledna se v areálu spolku sešli 
chovatelé na této komorní akci určené pro dooceně-
ní králíků narozených ve druhé části roku. Více než 
dvě desítky účastníků, nejen z okolí Ivančic, ale také 
z Vysočiny a Hané, přivezly k posouzení přes 30 krá-
líků v 18 plemenech. Výroční schůze spolku proběhla 
17. 1. 2025 za účasti zástupců úzce spolupracujících 
organizací.

Během roku 2025 jsme uspořádali několik ukáz-
kových expozic chovu drobných zvířat s  propagací 
ivančického spolku. Setkat jste se s námi mohli v Ro-
sicích na akci Velikonoční kumštování, v Zastávce na 
Barevných Velikonocích, v Ivančicích při Slavnostech 

chřestu a vína i v Brně na akci Den Země na Vinohra-
dech. Ve spolupráci s Oblastní organizací ČSCH Brno 
a  Veterinární univerzitou Brno se konalo oblastní 
kolo soutěže mladých chovatelů spolu s  ukázkovou 
akcí pro děti Přijďte za zvířátky. Akce na VETUNI 
Brno se každoročně těší velkému zájmu dětí a mlá-
deže z města. Naši mladí chovatelé (Markéta Štosso-
vá, Anna Šimková) se následně zúčastnili krajského 
i celostátního kola soutěže a dosáhli velmi pěkného 
umístění.

V červnu se v chovatelském areálu konaly celostátní 
zkoušky a školení posuzovatelů králíků. Na tuto vý-
znamnou vzdělávací akci přijeli pořadatelé i  adepti 
posuzovatelského kurzu z celé České republiky.
Ústřední místo mezi aktivitami mají výstavy pořá-
dané v chovatelském areálu v Ivančicích. V roce 2025 
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se konaly dvě – tradiční pouťová výstava (26.–27. 7. 
2025) a  oblastní výstava Brněnska (18.–19. 10. 2025). 
Na obou bylo zastoupeno důstojné množství i  pes-
trost plemen. Při výstavách se snažíme připravovat 
doprovodný program pro děti, zajistit kvalitní občer-
stvení a vytvořit příjemné podmínky pro návštěvní-
ky, jejichž dlouhodobého zájmu si velmi vážíme a dě-
kujeme, že se k nám na výstavy vracejí. Ve spolupráci 
s RIC Zastávka u Brna jsme v říjnu uspořádali také 
přednášku pro širokou veřejnost „Jak porozumět 
chovu drobných zvířat“ s ukázkami živých zvířat.

Králičí hop

Zajímavá sportovní disciplína, ve které závodí člo-
věk se svým králíkem, získává oblibu i v Ivančicích. 
Soustavná pozornost je věnována tréninkům. Jarní 
a podzimní tréninky zahrnují parkur i rovinnou drá-
hu. Účastnilo se jich asi 30 dětí s rodinným doprovo-
dem a děti se svými králíky udělaly výrazný pokrok. 
Pro zájemce byla uspořádána také odborná přednáš-
ka o výživě a krmení králíků. Kroužek králičího hopu 
se již etabloval a  několik účastníků se zúčastnilo 
oficiálních závodů po celé Moravě s velmi dobrými 
výsledky. Dětem tímto blahopřejeme. Velké poděko-
vání patří Adélce Stránské, její mamince Ing. Tereze 
Stránské a  Lence Bílové, které organizují tréninky 
a  předávají mladým chovatelům znalosti o  chovu 
králíků.

Úspěchy

V roce 2025 se úspěchy dostavily jak na místní, tak 
i celostátní a evropské úrovni. Např. v rámci oblast-
ní soutěže chovatelů drůbeže celého Brněnska (3. 
místo), v oblastní soutěži chovatelů králíků (1. místo) 
– celkově pak 2. místo mezi množstvím základních 
organizací na Brněnsku. Ivančičtí chovatelé králíků 
pravidelně předvádějí odchované králíky, drůbež 
i holuby na výstavách všech úrovní a snaží se tak na-
vázat na dřívější úspěchy dnes již bývalého předsedy 
Pavla Bučka. Na celostátní výstavě v Lysé nad Labem 
v  listopadu 2025 dosáhli úspěchů především Josef 
Kovářík (králíci), Petr Drápal (drůbež), Jan a  Marie 
Vejvalkovi (králíci). Největší úspěchy se poté dostavi-
ly na 30. evropské výstavě v Nitře (konáno naposledy 
2018 v Dánsku, země se v pořádání střídají) – Josef 
Kovářík získal titul Evropského Šampiona v odbor-
nosti králíků na plemeno zakrslý beran strakáč čer-
ný a MVDr. Vlastimil Šimek obdržel titul Evropského 
Mistra na králíky plemene moravský bílý hnědooký.

Úprava chovatelského areálu

Chovatelský areál spolku (Pod Hájkem 184/119, Alexo-
vice) vyžaduje pravidelnou údržbu. V roce 2025 pro-
běhla rekonstrukce zadní části areálu, což poskytne 
více komfortu pro ustájení zvířat
při výstavě, ale i pro návštěvníky. V závěru roku byla 
s ohledem na bezpečnost instalována nová vrata.

Propagace

V  závěru roku byly spuštěny nové webové stránky 
spolku – www.chovateleivancice.cz a zejména zřízen 
profil spolku na Youtube (Český svaz chovatelů Ivan-
čice), kam budou vkládány aktuality a společně s již 
fungujícím účtem na Facebooku (Český svaz chova-
telů – ZO Ivančice) přispějí k větší osvětě veřejnosti 
o našich aktivitách. Věříme, že pestrost pořádaných 
akcí v kombinaci s přátelským kolektivem spolku na-
pomůže získání dalších členů.
Kontakty, dotazy, a  přihlášky nových členů: Lenka 
Bílová, chovatele-ivancice@seznam.cz
Chovatelský areál Pod Hájkem 184/119, Alexovice, 664 
91 Ivančice

Plány na rok 2026

•	 22. - 24. 5. 2026 – ukázka chovu drobných zvířat 
a králičího hopu při Slavnostech chřestu a vína, 
Ivančice, expozice zvířat v pátek 22. a v sobotu 23. 
května

•	 25. - 26. 7. 2026 – Tradiční pouťová výstava drob-
ných zvířat, chov. areál Pod Hájkem, doprovodný 
program pro děti, občerstvení doplněné o  rož-
něné maso

•	 17. - 18. 10. 2026 – Oblastní výstava Brněnska 
v Ivančicích, chov. areál Pod Hájkem, doprovod-
ný program pro děti, občerstvení doplněné spe-
cialitami z udírny

Dále budou pravidelně pořádány tréninky králičího 
hopu (jaro/podzim). Členové spolku plánují
i v letošním roce svoji účast na tuzemských i mezi-
národních výstavách. Zajišťovat budou také ukázky 
chovu drobných zvířat, a samozřejmostí je i odborné 
poradenství. Zájemci o  chovná zvířata či produkty 
jejich chovu se na náš spolek mohou kdykoliv obrátit.

Ing. Alice Šimková
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Sport

Badminton BC 66 Ivančice
Ohlédnutí za rokem 2025 
začneme vzpomínkou na 
zakladatele našeho klubu, pana 
Ing. Arnošta Bára.

Arnošt Bár se narodil 17. 3. 1939 v  Ivančicích, kde 
po základní škole vystudoval ivančické gymnázium 
a poté nastoupil na Vojenskou akademii v Brně. Stu-
dia ale nakonec dokončil na Strojní fakultě brněnské 
vysoké školy. Po studiích se vrátil zpět do Ivančic, 
kde v roce 1966 založil náš badmintonový klub pod TJ 
Slovan Ivančice. V roce 1971 se oženil a založil rodinu. 
Vychoval tři děti, Alenu, Arnošta a Martina. Synové, 
dvojčata, se badmintonu také věnují. Ve svém vol-
ném čase rád rybařil a hlavně sportoval. Badminto-
nu věnoval velkou část svého života. Jeho působením 
si tento sport zamilovala spousta hráčů, kteří se mu 
věnují dodnes. Později začal hrát i stolní tenis.

Letos na podzim náš klub oslaví významné výročí a to 
60 let od založení. Oslava bude malinko pod rouškou 
smutku, neboť Arnošt Bár už se jí s námi nezúčast-
ní. Zakladatel klubu a dlouholetý mentor a matador 
klubu odešel do sportovního nebe dne 19. 3. 2025 ve 
věku 86 let. Děkujeme za založení tak krásného spor-
tu, jako je badminton, v Ivančicích.

Arnošt Bár, zakladatel badmintonového klubu 
v Ivančicích

Tadeáš Brázda při podání
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V roce 2025 jsme se opět soustředili hlavně na děti. 
Jako každý rok nám přibyli noví hráči, kteří před se-
bou mají seznámení s badmintonem. Trénujeme 3x 
týdně po 1,5 hodině. Nejdříve se zaměřujeme na po-
hybové aktivity a postupně se přidává trénink s ra-
ketou a skloubení těchto dovedností. Starší děti se již 
posouvají dále a začínají se zúčastňovat také bodo-
vaných turnajů, kde se učí dalším stránkám sportu, 
třeba bojovnosti, ale i jak zvládnout případnou pro-
hru. Tonda Horníček s  Tobiášem Sakánkem získali 
na GPC v Brně Tuřanech 3. místo ve čtyřhře chlapců.

Nejúspěšnějším hráčem zůstává i  nadále Tadeáš 
Brázda, který hrál českou extraligu za TJ Sokol Klim-
kovice a na podzim přestoupil do klubu Fakulta spor-
tovních studií Brno. Zúčastnil se všech významných 
turnajů v České republice i turnajů v rámci Evropy. 
Jak jsme již zmiňovali v minulém článku, na Mistrov-
ství České republiky v Pardubicích ve dnech 31. 1.-1. 
2. 2025 se mu podařilo obhájit titul MISTR ČR a první 
místo ve čtyřhře mužů a úspěch okořenil ještě zis-
kem třetího místa ve dvouhře mužů.

Na nejvýše bodovaných turnajích v České republice 
se mu podařilo dále získat:

1. místo	 ve čtyřhře mužů  
GPA Český Těšín 10.-12. 1. 2025

2. místo	 ve čtyřhře mužů  
GPA Plzeň 14.-16. 3.2025

2. místo	 ve čtyřhře mužů  
GPA Liberec 11.-13.04.2025

1. místo	 ve čtyřhře mužů  
GPA Praha 03.-05.10.2025

1. místo	 ve smíšené čtyřhře  
GPA Benátky nad Jizerou 29.-31.08.2025

Za reprezentaci našeho klubu a města Ivančice 
děkujeme!

Okresního 
šachového turnaje 
Tišnovská věž se 
účastnili i hráči 
z Ivančic
V sobotu 28. února 2026 se 
v Tišnově uskutečnil tradiční 
šachový turnaj Tišnovská věž, 
který byl zároveň uzavřeným 
okresním přeborem v rapid 
šachu.

Do turnaje se zapojilo 36 hráčů ze všech šesti šacho-
vých oddílů okresu Brno-venkov, včetně několika 
zahraničních hostů působících v  místních klubech. 
Hrálo se na 9 kol tempem 2×15 minut, švýcarským 
systémem, který v každém kole proti sobě staví sou-
peře s  podobným bodovým ziskem. Po napínavých 
partiích ovládli turnaj hráči z Kuřimi. Vítězem se stal 
Vladimír Pavlík, těsně následovaný Ondřej Hronkem 

Šachový turnaj Tišnovská věž,  
foto: Mgr. Aleš Dumek

– oba dosáhli na 7,5 bodu, přičemž o konečném pořa-
dí rozhodlo pomocné hodnocení. Třetí místo obsadil 
Michael Vašek se 7 body.

Z  hráčů za Ivančice si vedli nejlépe Radomil Šustr 
a Josef Kolek, kteří se ziskem 5,5 bodu obsadili 6.–9. 
místo.

Zvláštní ocenění si odnesl „nestárnoucí“ Josef Kolek, 
jenž byl vyhlášen nejlepším seniorem turnaje.

Petr Doležal, za šachový oddíl TJ Slovan Ivančice
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Slavnostní vyhlášení ankety Sportovec 
roku 2025 okresu Brno-venkov

V úterý 3. března 2026 se v Besedním domě v Ivančicích uskutečnilo 
slavnostní vyhlášení ankety Sportovec roku 2025 okresu Brno-
venkov. Sportovci z Ivančic tentokrát získali tituly Trenér roku 
i Sportovní akce roku.

Galavečer uspořádala Tělovýchovná unie Brněn-
ska a město Ivančice ve spolupráci s Jihomoravskou 
krajskou organizací České unie sportu. Akce se ko-
nala pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje 
Jana Grolicha. Prestižní anketa oceňuje a  zviditel-
ňuje mimořádné sportovní výkony sportovců repre-
zentujících kluby a  organizace se sídlem v  okrese 
Brno-venkov. Nominace do jednotlivých kategorií 
navrhovala veřejnost prostřednictvím online formu-
láře. O konečném pořadí rozhodla odborná komise 
složená ze zástupců sportovního prostředí, expertů 
a médií na základě elektronického hlasování.

Dvě ocenění zůstala přímo v Ivančicích. Titul Trenér 
roku získal Stanislav Večeřa za HK Ivančice. V kate-
gorii Sportovní akce roku byl oceněn FC Ivančice za 
pořádání fotbalového Memoriálu J. Stejskala v kate-
goriích U10 a U9. Turnaj připomíná odkaz Jaroslava 
Stejskala – bývalého legendárního hráče a především 
trenéra ivančického klubu, který se našel v  práci 
s mládeží a vychoval pro velký fotbal nespočet talen-
tů. Zástupci FC Ivančice k ocenění uvedli: „Velmi nás 
těší, že mezi vítězi figuruje i náš favorit – letní turnaj 

přípravek Memoriál Jaroslava Stejskala, který získal 
ocenění Sportovní akce roku. Velké poděkování pa-
tří trenérům přípravek Petru Krátkému a  Janu Pe-
káčovi za skvělou organizaci a nasazení, které dlou-
hodobě věnují přípravkovým kategoriím. Děkujeme 
také všem hráčům, klubům, rodičům, dobrovolní-
kům a sponzorům. Speciální poděkování patří měs-
tu Ivančice za dlouhodobou podporu jak klubu, tak 
pořádaných akcí a sportu obecně. Bez všech těchto 
subjektů a skvělých lidí by nemohla akce proběhnout 
na takové úrovni.“

Výrazný úspěch zaznamenali také sportovci z neda-
lekých Dolních Kounic. Ocenění si odnesli repre-
zentanti klubu Judo Dolní Kounice – Adam Jakš (2. 
místo – sportovec okresu), Lucie Dvořáková (2. místo 
– sportovní talent okresu) a mládežnický tým juda – 
dívky U14 (1. místo – mládežnický sportovní kolek-
tiv). Titulem Sportovní osobnost roku byl za TJ Vodní 
sporty Dolní Kounice oceněn Petr Veselý.

Ocenění sportovci z okresů mají možnost ucházet se 
také o titul nejlepšího sportovce celého kraje.
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Historie

Ivančická nemocnice v čase války: 
svědectví odvahy a lidskosti
Dne 18. dubna si připomínáme 81 let od osvobození našeho města. 
Události posledních válečných let a měsíců zanechaly v Ivančicích 
hlubokou stopu. Osudy místních obyvatel, lékařů i raněných se tehdy 
propojily v mimořádném zápase o život, lidskost a odvahu v době, 
kdy každé rozhodnutí mohlo znamenat záchranu i smrt. Přibližme si 
tyto okamžiky díky zaznamenaným vzpomínkám pamětníků, kteří již 
nejsou mezi námi.

V ivančické nemocnici tehdy působil MUDr. Zdeněk 
Berka, primář chirurgického oddělení – dobrý a sta-
tečný člověk se zlatým srdcem. Ukryl v  nemocnici 
spisovatele a  básníka Mirka Elpla, autora historic-
kých povídek Tři zlaté poháry. Elpl byl nacisty odvle-
čen v říjnu 1944 do Kounicových kolejí, kde přežil je-
jich hrůzu i výstřely třeskající do těl našich vlastenců. 
Odtud byl transportován do Klettendorfu. Také jeho 
manželka Anna byla pro svůj nearijský původ odvle-
čena. To už se v únoru 1945 k Vratislavi blížila Sovět-
ská armáda. Elpl využil zmatku, který mezi nacisty 
nastal, a uprchl na Moravu. Primář Berka v ivančic-
ké nemocnici fingoval u něj plicní nález. Přesto bylo 
mnoho slídivých očí i udavačů a Elpl byl v neustálém 
ohrožení – stejně jako primář. Když už nebylo bez-
pečné jeho pobyt v  nemocnici prodlužovat, převezl 
jej Elplův přítel, tiskař Miloš Navrátil, do jevíčského 
sanatoria. Tak byl Mirek Elpl zachráněn.

„Pane primáři, potřebovali bychom do školní kuchy-
ně brambory a sádlo na polévky pro děti,“ sdělovala 
MUDr. Berkovi správkyně vývařovny Anežka Šma-
helová. „Nu dobrá, něco snad seženeme,“ odpověděl 
primář – a sehnal. Zemědělci z venkova vyléčil man-
želku a ten mu místo honoráře dovezl do školní ku-
chyně tři pytle brambor a kbelík sádla. Ve válečných 
letech bylo sádlo vzácností.

Jindy se primář dověděl, že je gestapem ohrožen uči-
tel, knihovník městské knihovny. Ten vrátil vládnímu 
komisaři Karlu Schwetzovi (nacisty dosazený správ-
ce města) balík fašistické literatury, kterou měl po-
vinnost prodávat českým čtenářům. Brožury urážely 
a ponižovaly český národ. Učitel vzkázal komisaři, že 
je knihovníkem, nikoli distributorem propagandy. 
Vládní komisař zuřil, bil pěstí do stolu a křičel: „Ten 

Dobový pohled na Nemocnici Ivančice  
v ulici Široká

knihovník je nepřítelem říše, musí do koncentráku! 
Tam mu napraví tu českou palici!“ MUDr. Berka teh-
dy léčil Schwetzovo dítě. Využil toho a s komisařem 
promluvil. Prohlásil, že knihovník je jinak dobrý pra-
covník, jen velmi nervózní a unáhlený. Primář se za 
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něj zaručil. Tak MUDr. Berka zachránil učitele před 
koncentračním táborem a možná i před smrtí. Udělal 
to z vlastní iniciativy. Takový byl primář Berka – muž 
činu, člověk statečného srdce a hluboké lidskosti.

Po osvobození města bylo v  nemocnici mimořádně 
rušno. Denně sem byli přiváženi ranění rudoarměj-
ci i  civilisté. Budova nemocnice byla několikrát za-
sažena těžkými minami dopadajícími na město od 
Polánky. Na výzvu ivančického rozhlasu přicházeli 
dobrovolní dárci krve, kteří zachraňovali životy těžce 
raněných. Primář Berka spolu s  lékaři, zdravotními 
sestrami a ostatními zaměstnanci nemocnice praco-
vali bez přestání. Zároveň řídil záchranné práce, ne-
boť Němci z náhorní roviny nad Polánkou ostřelovali 
Ivančice a  těžké miny nejčastěji zasahovaly Širokou 
ulici s  nemocnicí, Ostřihom a  okolí. Mnoho domů 
bylo poškozeno, dům učitelky A. Nováčkové byl zce-
la zničen. Sklo nebylo k sehnání, okna se zatloukala 
dřevěnými prkny. Z demolovaného křídla nemocni-
ce byli pacienti přestěhováni na bezpečnější místa, 
v nutných případech i do soukromých bytů. Nemoc-
nice byla přeplněna raněnými zejména od 23. dubna 
1945, kdy na tehdejší Záloženské náměstí u Besední-
ho domu dopadly tříštivé letecké bomby. Tehdy za-
hynulo deset osob a mnoho dalších bylo těžce zraně-
no střepinami s velkou průrazností.

Nejtěžší chvíle nastaly po tragédii v  Hrotovicích 8. 
května 1945. Ivančice si tehdy poprvé oddechly – 
fronta se pohnula a  město přestalo být frontovým. 

Němci ustupovali k Jihlavě. Obyvatelé Hrotovic vyšli 
z  krytů, aby s  jásotem přivítali osvoboditele. Vtom 
však dopadla těžká bomba do středu přeplněného 
náměstí. Následky byly strašlivé – zahynulo 115 míst-
ních obyvatel a 32 rudoarmějců, mnoho dalších bylo 
těžce zraněno. Přibližně 60 těžce raněných bylo od-
vezeno do ivančické nemocnice. Třebíč byla tehdy 
ještě v rukou Němců. Jediný hrotovický lékař MUDr. 
Josef Orel patřil mezi oběti, a poskytování první po-
moci bylo proto mimořádně obtížné. Jen málokdo 
z přítomných vyvázl bez zranění. Narychlo byla shá-
něna osobní i nákladní auta a ranění byli sváženi do 
Ivančic.
Na výzvu městského rozhlasu nabídlo tehdy přibliž-
ně 150 občanů svou krev k okamžité transfúzi. Ta byla 
prováděna přímo na místě a  jen díky ní byli mno-
zí těžce ranění s velkými ztrátami krve zachráněni. 
Mezi dárci bylo i velké množství žen.

Ivančická nemocnice se za 2. světové války stala ne-
jen místem léčení, ale i  symbolem lidské solidari-
ty, odvahy a  obětavosti. Díky nezištnému nasazení 
zdravotníků, dobrovolných dárců krve i  statečných 
jednotlivců, jakým byl primář Berka, se podařilo za-
chránit mnoho lidských životů a uchovat hodnoty, na 
nichž stojí skutečná svoboda. Tyto události zůstávají 
trvalou součástí paměti našeho města.

Zdroj: dle vzpomínek pamětníka z textů 
Josefa Husáka pro Ivančický zpravodaj
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Společenská rubrika

Sto let paní učitelky, na kterou 
Ivančice nezapomínají

Věra Moravcová – maminka, babička, prababička, teta, paní 
učitelka, ochotnická herečka, házenkářka, turistka, kamarádka ... 
prostě výjimečná paní – oslavila 9. dubna 2026 krásných 100 let 
aktivního života. Života, který byl vedle rodiny naplněn také bohatým 
působením ve veřejném a společenském dění jejího rodného města, 
milovaných Ivančic.

Paní Věra Moravcová (vpředu vlevo) s kamarádkami při oslavě stých narozenin

Narodila se jako třetí dítě v dělnické rodině. Tatínek 
pracoval jako vrchní topič nejprve v  Brně, později 
v Oslavanech, maminka se starala o tři děti – vedle 
Věrky ještě o dceru Helenku a syna Karla – a o malé 
hospodářství. Na dětství v  domě na Hřbitovní ulici 
vzpomíná dodnes s úsměvem: „My děti jsme vlastně 
žily na ulici. Běhaly jsme kolem stodoly a hrály jsme 
čampu – napadá mě, jestli ještě dnes někdo ví, co to 
bylo za hru. Naproti domu bydlel pan Jakub Svobo-
da, říkalo se mu umělec. Jednou za rok nás u stodoly 
vyfotografoval a fotografii nám pak přinesl domů. Na 
jedné z nich jsem se sousedkou Hedvikou Hrbáčko-
vou na zahrádce – je jen o půl roku mladší než já.“

Do jejích gymnaziálních let však zasáhla okupace 
a válka. Už v roce 1939 byl pro svůj židovský původ 
a vlastenecké postoje zbaven funkce ředitel gymná-
zia Karel Weigner, který později zahynul v Osvětimi. 
V  roce 1942 pak rodinu zasáhla další tragédie – při 
pokusu o útěk během zatýkání byl na ulici zastřelen 
osmadvacetiletý snoubenec maminčiny sestry He-
leny, Jan Fibich. Přesto se tehdejší mladí lidé snažili 
žít, jak jen to bylo možné. Chodili do Sokolovny hrát 
házenou, maminka začínala hrát ochotnické divadlo 
a  vystupovala i  v  tanečních rolích ve studentských 
představeních. V září 1944 ji však spolu s ostatními 
studenty čekalo místo maturity pracovní nasazení ve 
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válečném průmyslu. Na jaře 1945 se k Ivančicím při-
blížila fronta, která se zde na několik týdnů zastavila. 
Nad městem pravidelně přelétala letadla a rodina se 
při náletech ukrývala ve sklepě. Po válce se život za-
čal vracet do normálních kolejí. Výuka na gymnáziu 
byla obnovena a maturitní ročník byl zkrácen do srp-
na. Následně studovala pedagogiku a na kole dojíž-
děla učit děti do nedalekých Vémyslic. Z maturitního 
ročníku již mamince zbývá poslední kamarád, pan 
profesor Jaroslav Peprník, angličtinář a amerikanista 
University v Olomouci.

V roce 1948 se provdala za Antonína Moravce. Brzy 
však přišly další životní zkoušky. Manželovi byla 
odebrána advokátní kancelář a  byl poslán pracovat 
do oslavanských dolů. Jeho rodičům zase znárodnili 
knihkupectví v centru Ivančic. Do této doby se naro-
dil i  jejich syn Antonín. Jak sám vzpomíná, vyrůstal 
na dvorku dědy a  babičky mezi slepicemi s  kuřaty, 
kozou s kůzlátkem a pašíkem. Bylo to krásné dětství, 
přestože život rodičů byl v té době velmi těžký – což 
si uvědomil až mnohem později.

V padesátých letech si Věru Moravcovou vyžádal ře-
ditel základní školy Mirek Růžička a od té doby až do 
odchodu do důchodu učila ivančické prvňáčky a dru-
háky. U její tabule začínala školní docházku snad po-
lovina dětí z Ivančic. Mnozí z jejích žáků na svou paní 
učitelku dodnes vzpomínají a  zvou ji na setkání po 
letech. Mezi nimi je i současný starosta města Milan 
Buček. Vedle práce ve škole byla také u zrodu žen-
ské házené v Ivančicích. Tehdy se hrála česká házená 
a družstvo se postupně probojovalo až do moravské 
ligy. Zápasy se hrávaly například ve Zlíně, Olomouci, 
Krnově či Ostravě.

Velkou vášní bylo také ochotnické divadlo, kterému 
se věnovala až do roku 1968. Ivančický soubor se teh-
dy přes festivaly ve Svitavách probojoval až na Jirás-
kův Hronov. Pod režijním vedením Antonína Morav-
ce a Jiřího Nováka uváděli například Čapkovu Bílou 
nemoc či Matku – a to v době, kdy byl Karel Čapek 
mezi zakázanými autory. Pamětníci si jistě vzpome-
nou i na další inscenace: Stalo se v dešti Alfréda Ra-
doka, C. k. státní ženich Ludvíka Aškenazyho či hry 
Voskovce a Wericha Těžká Barbora a Balada z hadrů. 
Ivančický Besední dům býval při představeních plný 
a  ochotníci často zajížděli i  do okolních obcí – na-
příklad do Moravského Krumlova, Hrotovic či Prštic. 
Hrávali také ve Znojmě, kde tehdy působila mamin-
čina švagrová.

Velkou radostí byla vždy také turistika. S ivančickými 
turisty podnikala nejen výlety do okolí, ale i zahra-
niční zájezdy – na Slovensko, do Bulharska, Rumun-
ska, NDR či Jugoslávie. Ani po odchodu do důcho-

du nezůstala bez aktivit. Stále se věnovala turistice, 
práci na zahrádce a především rodině. Dětem, vnou-
čatům a  později i  pravnoučatům. Dlouhá léta u  ní 
o víkendech znělo: „Babi, upeč bábovku“ nebo „Babi, 
udělej štrúdl.“ A dodnes se stává, že přijde některé 
z pravnoučat s knížkou a prosbou: „Babi, pojď nám 
přečíst pohádku.“

Milá maminko, přejeme Ti – nejen my, nejbližší ro-
dina, ale i mnoho dalších lidí – pevné zdraví, hodně 
sil na každodenní procházky, třeba na malé pivo do 
hospůdky na Réně, v úterý na setkání s kamarádka-
mi do restaurace U Marků, a samozřejmě také radost 
z práce na zahrádce za domem Na Loukách.

Za všechny gratulanty Antonín Moravec, syn

1. 4. 1962 v divadelní hře Těžká Barbora

16. 10. 2010 s prof. Peprníkem



44

Kultura

Ohlédnutí za 
Plesem města 
Ivančice

Foto: Jan Dvořák

V sobotu 7. března 2026 se v nově 
zrekonstruovaných prostorách 
Besedního domu Ivančice 
uskutečnil tradiční Ples města 
Ivančice.

K tanci a poslechu během večera hrála skupina Stone 
a cimbálová muzika Musica Moravica, které se posta-
raly o pestrý hudební doprovod a dobrou náladu na 
tanečním parketu. Zajímavým zpestřením programu 
byla také působivá ohňová show skupiny In Flame-
nus. Děkujeme všem partnerům a podporovatelům, 
kteří přispěli k  úspěšnému průběhu Plesu města 
Ivančice. Díky jejich podpoře si mohli návštěvníci 
užít příjemný společenský večer plný hudby, tance 
a zážitků.

AGROSERVIS Višňové a.s.
ALPHA GROUP
Alphega lékárna
AMICI Pizza & Burgers
ATCZ-profi s.r.o.
Autoexpres CZ s.r.o.
BETONA Ivančice
Bubutour s.r.o.
BVA konzult s.r.o.
Café Bar Lapacho, Lapacho Team s.r.o.
CBA Potraviny Premium Mašovi
Dámská a pánská móda P. Kunertová
Daně a audit Závišková
DĚTSKÁ HERNA BING
DEVKOM, s.r.o.
Drusur, s.r.o. Ivančice
Elektrosport s.r.o.
Fastfood Belloš
Hledík Michal, Mělčany
Horizont – středisko volného času Ivančice
HRAČKY – PAPÍR - BYT. DOPLŇKY
Chlebíčkárna Borek Voborný
I. Vyškovská stavební společnost, s.r.o.
IBAU CZ s.r.o.
Inženýrské stavby Jebáček s.r.o.
Jatka Ivančice
Jízdní kola Berka

Kadeřnictví Hair image
Kavárna Epopey
Kino Réna Ivančice
LA divadlo
Lucas Barbershop
M Sport
M&B Calibr, spol. s.r.o.
Megatronic s.r.o.
Město Ivančice
Městská knihovna Ivančice
Městské lesy Ivančice
MIKO Neslovice
Milan Buček, starosta
Moravský rybářský svaz z. s., pobočný spolek 
Ivančice
Myslivecký spolek Ivančice
Myslivecký spolek Ivančice – Letkovice
Nábytek RB
Obuv Čipera a syn
Oděvy Petra, Palackého nám. 35
Optik Osička
Optika Kocandová
OPTIMAL Consulting, s.r.o.
Orel Ivančice
OSP spol. s.r.o., Moravský Krumlov
Patrik Smékal topení, Moravský Krumlov
Pivovar Ivančice

Pivovar Padochov
Potraviny Miroslava Studená
Prefa Brno a.s., závod Oslavany
Prostě maso
Rodinné vinařství Jan Plaček
RR fitness Ivančice
Rybářský sen
SIKO Ivančice
Srkla o.p.s.
Stomatologie MDDr. Sylvie Konečná
Tabák Klusák
Tabák Sojka
Technické služby CZ s.r.o., Oslavany
Textil - J. G. Dostál
TOI TOI
Vinařství Osička
Vinařství Rathouzský
Vinařství Roman Komarov
Vinařství RS Šustovi
Vinařství Toporcer
Víno z Trboušan - Jiří Korber
Vlasové studio Petra Holoubková
VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s.
Zahradnictví Kopetka
ZAJO catering
Zdravá výživa Sova
Zlatnická dílna Radka Horníčková

Partneři plesu:
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Kultura, akce, zájezdy
Vstupenky na níže uvedené představení a  koncerty můžete zakoupit online na www.kic.ivancice.cz, nebo 
osobně na KIC – Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice, tel.: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz.

SLAVNOSTI CHŘESTU A VÍNA
22.-24. 5. 2026

Podrobný program najdete na straně 47.

VÝSTAVY

MUCHA A FOLKLÓR: ZNOVUZROZENÍ 
SLOVANSKÉ KRÁSY A HARMONIE
prodlouženo do 26. dubna 2026| Památník Alfonse 
Muchy v Ivančicích
Vstupné: 40 Kč | snížené 20 Kč

BIBLE VČERA, DNES A ZÍTRA
pořádají Muzeum Bible, Sbor Církve adventistů 
sedmého dne v Ivančicích
a KIC Ivančice
14. dubna - 1. května 2026
Galerie Památníku A. Muchy

ZÁJEZDY

VELKÉ LOSINY A HRAD SOVINEC – 
ZÁJEZD
25. 4. 2026 | odjezd v 7:00 od Besedního domu 
v Ivančicích
Navštívíme Velké Losiny – zámek, papírnu a hrad 
Sovinec (vstupné není v ceně zájezdu)
Doprava: 500 Kč

HRAD ROŽMBERK, KLÁŠTER VYŠŠÍ 
BROD A STEZKA KORUNAMI STROMŮ 
LIPNO
celodenní poznávací zájezd
27. 6. 2026 | odjezd v 7.00 od Besedního domu 
v Ivančicích
Doprava: 790 Kč

PŘEDSTAVENÍ

SEX, DROGY, ROCK´N´ROLL
12. 10. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Hrají: Martin Trnavský, Radim Novák,  
Anna Dvořáková
Vstupné 380 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

KONCERTY

JARNÍ KONCERT STUDENTŮ 
A ABSOLVENTŮ JAMU
31. 3. 2026 v 19:30 | Kino Réna Ivančice
Čestný host: Prof. Jarmila Krátká, moderuje: Doc. 
Mgr. Karel Hegner, klavírní doprovod: Mgr. Lenka 
Císařová.
Vstupné 150 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO – 
KONCERT FILMOVÉ HUDBY
4. 5. 2026 v 19:00 | Besední dům Ivančice

Hudební skvosty z nejslavnějších filmů od 
klasických skvostů Beethovena až po ty nejkrásnější 
filmové melodie Ennia Morriconeho.

Vstupné 250 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

CONCENTUS MORAVIAE –  
VISION STRING QUARTET
3. 6. 2026 v 19:30 | kostel Nanebevzetí Panny Marie
Cena 350 Kč plné vstupné | 250 Kč zvýhodněné 
vstupné.
Předprodej v KIC Ivančice nebo přes  
www.ticketportal.cz

CONCENTUS MORAVIAE –  
LEONKORO QUARTET
12. 6. 2026 v 19:30 | Besední dům v Ivančicích
Cena 300 Kč plné vstupné | 200 Kč zvýhodněné 
vstupné.
Předprodej v KIC Ivančice nebo přes  
www.ticketportal.cz

FARMÁŘSKÉ TRHY
2. 5. a 6. 6. 2026 (první sobota v měsíci)
od 7.30 do 11.00, Palackého náměstí
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Kino Réna

PROGRAM KINA RÉNA – DUBEN/KVĚTEN 2026
Aktuální informace sledujte na www.kinorena.cz, změny programu jsou vyhrazeny. Vstupenky objednávejte  
v rezervačním systému kina. Vyzvedávání a prodej vstupenek v pokladně kina. Otevřeno je hodinu před začát-
kem promítání. Kontakt: 736 601 631 a 728 985 653 (vedoucí, kancelář, pokladna).

PÁTEK	 17. 4.
18:00	 NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ | ČR l dokument, hudební | David Stypka | 90 min., 150 Kč
20:00	 LEE CRONIN: MUMIE | USA | horor | + 15 let | titulky | 130 min., 150 Kč

SOBOTA	 18. 4.
16:00	 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | USA | animovaná dobrodružná komedie | 95 min., 140 Kč
18:00	 ŘÍKAJÍ MI LARS | ČR | krimi, thriller | + 15 let | 115 min., 150 Kč
20:00	 LEE CRONIN: Mumie | USA | horor | + 15 let | titulky | 130 min., 150 Kč

NEDĚLE	 19. 4.
10:30	 VELRYBÍ PÍSEŇ | ČR | Kanada, Německo | animovaná pohádka | 90 min., 140 Kč
14:00	 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | USA | animovaná dobrodružná komedie | 95 min., 140 Kč
16:00	 NĚKDO TO RÁD V PLZNI | ČR | komedie | 100 min., 150 Kč
18:00	 ŘÍKAJÍ MI LARS | ČR | krimi, thriller | + 15 let | 115 min., 150 Kč

ČTVRTEK	 23. 4.
18:00	 KRVAVÁ NEVĚSTA: Hra začíná | USA | thriller, horor, komedie | + 15 let | titulky | 100 min., 150 Kč
20:00	 MICHAEL | USA | hudební, drama | Příběh M. Jacksona | titulky | + 12 | 120 min., 160 Kč

PÁTEK	 24. 4.
18:00	 DRAMA | USA | romantická komedie | titulky | + 15 | 100 min., 150 Kč
20:00	 SPASITEL | USA | sci-fi, dobrodružný | podle knižní předlohy | 110 min., 150 Kč

SOBOTA	 25. 4.
16:00	 MAVKA: Pravdivá legenda | Ukrajina | fantasy, romantický | 90 min., 140 Kč
18:00	 ŘÍKAJÍ MI LARS | ČR | krimi, thriller | + 15 let | 115 min., 150 Kč
20:00	 MICHAEL | USA | hudební, drama | Příběh M. Jacksona | titulky | + 12 | 120 min., 160 Kč

NEDĚLE	 26. 4.
10:30	 HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE | ČR | pohádka pro nejmenší diváky | 90 min., 130 Kč
14:00	 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | USA | animovaná dobrodružná komedie | 95 min., 140 Kč
16:00	 NĚKDO TO RÁD V PLZNI | ČR | komedie | 100 min., 150 Kč
18:00	 MICHAEL | USA | hudební, drama | Příběh M. Jacksona | titulky | + 12 | 120 min., 160 Kč

STŘEDA	 29. 4.
19:00	 8DNÍ, 8HODIN | ČR | dokument s besedou | 75 min + beseda | 100 Kč
	 Příběh o síle překonávat hranice a dávat naději druhým!
	 Výtěžek ze vstupného věnujeme hospic sv. Alžběty Brno | Domestici.cz

ČTVRTEK	 30. 4.
18:00	 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | USA | komedie | titulky | 120 min., 150 Kč
20:00	 ŘÍKAJÍ MI LARS | ČR | krimi, thriller | + 15 let | 115 min., 150 Kč

PÁTEK	 1. 5. SVÁTEK
16:00	 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | USA | animovaná dobrodružná komedie | 95 min., 140 Kč
18:00	 NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ | ČR l dokument, hudební | David Stypka | 90 min., 150 Kč
20:00	 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | USA | komedie | 120 min., 150 Kč

SOBOTA	 2. 5.
16:00	 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | USA | animovaná dobrodružná komedie | 95 min., 140 Kč
18:00	 ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | USA | komedie | 120 min., 150 Kč
20:00	 MICHAEL | USA | hudební, drama | Příběh M. Jacksona | titulky | + 12 | 120 min., 160 Kč

22.-24. 5. 2026 Ivančice

Vstupné

Partneři

Dospělý
Student nad 12 let,

senior nad 65 let, ZTP
ZTP/P + 1 doprovod,

dítě do 12 let
PÁ zdarma zdarma zdarma
SO  350 Kč  250 Kč zdarma
NE  300 Kč  200 Kč zdarma
SO + NE  500 Kč  350 Kč zdarma

32. Slavnosti
chřestu a vína

slavnostichrestuavina.cz 
slavnostichrestu

slavnostichrestuavina

 Pátek 17. května

Změna programu vyhrazenaZměna programu vyhrazena

 Sobota 23. května  Neděle 24. května
HLAVNÍ PÓDIUM

10.00 VLČNOVJANKA  | dechová hudba

12.00 KOUNIČAN | folklorní taneční soubor

13.00 RITMO FACTORY | bubenická show

13.30 PŘIVÍTÁNÍ ZAHRANIČNÍCH HOSTŮ

14.00 RITMO FACTORY | bubenická show

15.00 MORAVIANS | folkrocková kapela

17.00 QUEENIE | world Queen tribute band

19.00 NENIVOČEM | rocková kapela

HLAVNÍ PÓDIUM
10.00 FÍHA TRALALA | show pro děti

12.00 ČAROTAJ | písně z moravského pomezí

14.00 SLZA | rocková kapela

16.00 MARTINA PÁRTLOVÁ s kapelou

DĚTSKÁ ZÓNA - NÁDVOŘÍ RADNICE
10.00-
18.00

POHYBOVÉ A TVOŘIVÉ HRY | Horizont – SVČ 
Ivančice

11.00-
18.00

ÚŽASNÝ SVĚT HER | velkoplošné hry

12.00 VODOVOD | vědecká show o vodě, soubor 
ScienceOn

15.00 LUCKA ZE ŠKOLKY | zábavné vystoupení 
pro děti

VINAŘSKÁ ZÓNA
11.30 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 

A MARKÉTY HRUBEŠOVÉ

13.30 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

14.30 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A MARKÉTY HRUBEŠOVÉ

15.30 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

16.00 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A JANA VORLA

VINAŘSKÁ ZÓNA
11.00 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 

A ROMANA PAULUSE

12.00 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

13.00 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A ROMANA PAULUSE

14.30 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

15.30 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A ROMANA PAULUSE

DĚTSKÁ ZÓNA – NÁDVOŘÍ RADNICE
10.00-
18.00

POHYBOVÉ A TVOŘIVÉ HRY | Horizont – SVČ 
Ivančice

11.00-
18.00

ÚŽASNÝ SVĚT HER | velkoplošné hry

13.00 KOUZELNÝ ZVONEČEK | pohádka divadla 
Studna

15.30 O VŠUDYBYLOVI | pohádka divadla Studna

KINO RÉNA - snížené vstupné pro návštěvníky

11.00 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | animovaná 
komedie

14.00 MORTAL KOMBAT II | akční dobrodružná 
fantasy

16.00 NĚKDO TO RÁD V PLZNI | komedie

18.00 STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU | 
dobrodružný sci-fi  fi lm

KINO RÉNA - snížené vstupné pro návštěvníky

11.00 STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU | 
dobrodružný sci-fi  fi lm

14.00 LEGENDY ALYSIE | animovaná fantasy

16.00 MORTAL KOMBAT II | akční dobrodružná 
fantasy

PROHLÍDKY IVANČICKÉ CHŘESTOVNY
10.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

13:00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

PROHLÍDKY IVANČICKÉ CHŘESTOVNY
10.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

13:00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

 Pátek 22. května
HLAVNÍ PÓDIUM

11.00 JAZZ BAIA | jazz-swingová kapela

13.00 ZŠ V. MENŠÍKA IVANČICE | vystoupení

13.30 ZŠ NĚMČICE | vystoupení

14.00 ZŠ TGM IVANČICE | vystoupení

14.30 SVČ IVANČICE | vystoupení

15.00 OFICIÁLNÍ ZAHÁJENÍ SLAVNOSTÍ

HORIZONT – SVČ IVANČICE | vystoupení

15.30 ZŠ ŘEZNOVICE | vystoupení

16.00 GJB | taneční skupina

16.30 ZUŠ IVANČICE | vystoupení

17.30 PĚVECKÝ SBOR BLAHOSLAVA 
HAJNCE | vystoupení

18.00 ELIZABETA HOMOLKOVÁ | recitál

KINO RÉNA - více informací na webu Kina Réna

17.30 FARMA ZVÍŘAT | animovaná komedie

19.00 NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ | dokument o Davidu 
Stypkovi

PARK RÉNA - na zábavu je samostatné vstupné

20.00 REFLEXY A ROCK STRING | tradiční zábava
s kapelou

Ostatní program
PRODEJ ČERSTVÉHO CHŘESTU (pá-ne)

ŘEMESLNÝ A POTRAVINOVÝ JARMARK (pá-ne)

GASTRO ZÓNA - VYBRANÉ RESTAURACE (pá-ne)

VINAŘI (pá-ne)

VÝSTAVKA O PĚSTOVÁNÍ CHŘESTU (pá-ne)

VÝSTAVA ALFONSE MUCHY | samostatné vstupné (pá-ne)

EXPOZICE VLADIMÍRA MENŠÍKA | samostatné vstupné (pá-ne)

PROHLÍDKY IVANČICKÉ VĚŽE  | samostatné vstupné (pá-ne)

VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA | Český svaz chovatelů 
Ivančice | průchod k ZUŠ (pá, so)

QUEENIE, SLZA, MARTINA PÁRTLOVÁ, FÍHA TRALALA, 
ROMAN PAULUS  a další
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22.-24. 5. 2026 Ivančice

Vstupné

Partneři

Dospělý
Student nad 12 let,

senior nad 65 let, ZTP
ZTP/P + 1 doprovod,

dítě do 12 let
PÁ zdarma zdarma zdarma
SO  350 Kč  250 Kč zdarma
NE  300 Kč  200 Kč zdarma
SO + NE  500 Kč  350 Kč zdarma

32. Slavnosti
chřestu a vína

slavnostichrestuavina.cz 
slavnostichrestu

slavnostichrestuavina

 Pátek 17. května

Změna programu vyhrazenaZměna programu vyhrazena

 Sobota 23. května  Neděle 24. května
HLAVNÍ PÓDIUM

10.00 VLČNOVJANKA  | dechová hudba

12.00 KOUNIČAN | folklorní taneční soubor

13.00 RITMO FACTORY | bubenická show

13.30 PŘIVÍTÁNÍ ZAHRANIČNÍCH HOSTŮ

14.00 RITMO FACTORY | bubenická show

15.00 MORAVIANS | folkrocková kapela

17.00 QUEENIE | world Queen tribute band

19.00 NENIVOČEM | rocková kapela

HLAVNÍ PÓDIUM
10.00 FÍHA TRALALA | show pro děti

12.00 ČAROTAJ | písně z moravského pomezí

14.00 SLZA | rocková kapela

16.00 MARTINA PÁRTLOVÁ s kapelou

DĚTSKÁ ZÓNA - NÁDVOŘÍ RADNICE
10.00-
18.00

POHYBOVÉ A TVOŘIVÉ HRY | Horizont – SVČ 
Ivančice

11.00-
18.00

ÚŽASNÝ SVĚT HER | velkoplošné hry

12.00 VODOVOD | vědecká show o vodě, soubor 
ScienceOn

15.00 LUCKA ZE ŠKOLKY | zábavné vystoupení 
pro děti

VINAŘSKÁ ZÓNA
11.30 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 

A MARKÉTY HRUBEŠOVÉ

13.30 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

14.30 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A MARKÉTY HRUBEŠOVÉ

15.30 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

16.00 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A JANA VORLA

VINAŘSKÁ ZÓNA
11.00 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 

A ROMANA PAULUSE

12.00 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

13.00 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A ROMANA PAULUSE

14.30 DUEL VÍNA A JÍDLA | praktické ukázky 
snoubení

15.30 KUCHAŘSKÁ SHOW PETRA STUPKY 
A ROMANA PAULUSE

DĚTSKÁ ZÓNA – NÁDVOŘÍ RADNICE
10.00-
18.00

POHYBOVÉ A TVOŘIVÉ HRY | Horizont – SVČ 
Ivančice

11.00-
18.00

ÚŽASNÝ SVĚT HER | velkoplošné hry

13.00 KOUZELNÝ ZVONEČEK | pohádka divadla 
Studna

15.30 O VŠUDYBYLOVI | pohádka divadla Studna

KINO RÉNA - snížené vstupné pro návštěvníky

11.00 SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM | animovaná 
komedie

14.00 MORTAL KOMBAT II | akční dobrodružná 
fantasy

16.00 NĚKDO TO RÁD V PLZNI | komedie

18.00 STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU | 
dobrodružný sci-fi  fi lm

KINO RÉNA - snížené vstupné pro návštěvníky

11.00 STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU | 
dobrodružný sci-fi  fi lm

14.00 LEGENDY ALYSIE | animovaná fantasy

16.00 MORTAL KOMBAT II | akční dobrodružná 
fantasy

PROHLÍDKY IVANČICKÉ CHŘESTOVNY
10.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

13:00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

PROHLÍDKY IVANČICKÉ CHŘESTOVNY
10.30 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

13:00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA CHŘESTOVNY

 Pátek 22. května
HLAVNÍ PÓDIUM

11.00 JAZZ BAIA | jazz-swingová kapela

13.00 ZŠ V. MENŠÍKA IVANČICE | vystoupení

13.30 ZŠ NĚMČICE | vystoupení

14.00 ZŠ TGM IVANČICE | vystoupení

14.30 SVČ IVANČICE | vystoupení

15.00 OFICIÁLNÍ ZAHÁJENÍ SLAVNOSTÍ

HORIZONT – SVČ IVANČICE | vystoupení

15.30 ZŠ ŘEZNOVICE | vystoupení

16.00 GJB | taneční skupina

16.30 ZUŠ IVANČICE | vystoupení

17.30 PĚVECKÝ SBOR BLAHOSLAVA 
HAJNCE | vystoupení

18.00 ELIZABETA HOMOLKOVÁ | recitál

KINO RÉNA - více informací na webu Kina Réna

17.30 FARMA ZVÍŘAT | animovaná komedie

19.00 NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ | dokument o Davidu 
Stypkovi

PARK RÉNA - na zábavu je samostatné vstupné

20.00 REFLEXY A ROCK STRING | tradiční zábava
s kapelou

Ostatní program
PRODEJ ČERSTVÉHO CHŘESTU (pá-ne)

ŘEMESLNÝ A POTRAVINOVÝ JARMARK (pá-ne)

GASTRO ZÓNA - VYBRANÉ RESTAURACE (pá-ne)

VINAŘI (pá-ne)

VÝSTAVKA O PĚSTOVÁNÍ CHŘESTU (pá-ne)

VÝSTAVA ALFONSE MUCHY | samostatné vstupné (pá-ne)

EXPOZICE VLADIMÍRA MENŠÍKA | samostatné vstupné (pá-ne)

PROHLÍDKY IVANČICKÉ VĚŽE  | samostatné vstupné (pá-ne)

VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA | Český svaz chovatelů 
Ivančice | průchod k ZUŠ (pá, so)

QUEENIE, SLZA, MARTINA PÁRTLOVÁ, FÍHA TRALALA, 
ROMAN PAULUS  a další
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Film sleduje cyklisty Martina Součka a Tomáše Navrátila během extrémního
závodu Race Across America – v limitu 8 dní musí urazit 5000 kilometrů napříč
USA. Při nepřetržité jízdě překonávají pouště, horské průsmyky i víceproudé
dálnice. Čelí 50° horku i tornádu. Největší výzvou pro ně nakonec je schopnost
podržet se navzájem a být jeden pro druhého skutečným ‘domestikem’. 

Po filmu následuje beseda s Martinem Součkem 
Bylo těžší ujet 5 tisíc kilometrů v Americe nebo vybrat 10 milionů korun na
podporu paliativní péče?

Vstupné 100 Kč. Výtěžek ze vstupného věnujeme hospicu sv. Alžběty
v Brně. Těšíme se!

Středa 29. 4. od 19:00
Palackého nám. 12, Ivančice

K I N O  R É N A  I V A N Č I C E  A  D O M E S T I C I . C Z
Z V O U  N A  F I L M  A  B E S E D U

Příběh o síle překonávat hranice
a dávat naději druhým

8DNÍ, 8HODIN

Pošlete nám svůj profesní životopis nebo nám rovnou zavolejte
telefon: 777 109 971 ● e-mail: libor.sustr@hutira-psv.cz

liniové stavby (Brno a okolí)
Stabilní stavební firma hledá posilu pro realizaci zakázek v Brně a blízkém okolí.

Hledáme zkušeného kolegu, který se vyzná v řízení staveb, může to být i zkušený
profesionál v důchodu.

Náplň práce:
● řízení a koordinace prací na stavbě
● vedení stavebního deníku
● dohled nad dodržováním BOZP a kvality práce
● komunikace s investorem a subdodavateli
Požadujeme:
● praxi v oboru liniových staveb
● řidičský průkaz sk. B
● organizační schopnosti a samostatnost
● autorizace v oboru je výhodou (ne podmínkou)
Nabízíme:
● mzdu od 40 000 Kč (finální částka dle zkušeností a typu úvazku)
● práci v regionu – stavby realizujeme v Brně a blízkém okolí
● služební automobil a telefon i k soukromým účelům
● zaměstnanecké benefity
● přátelský kolektiv a prostředí menší firmy

Dohodneme se na flexibilním pracovním vztahu: HPP, VPP, ŽL nebo brigáda.
Pozice je vhodná i pro zdatné seniory

STAVBYVEDOUCÍ/STAVEBNÍ MISTR

TOMÁŠ KALOUSEK

realitní makléř pro Ivančicko a okolí

+420 733 532 135

BEZPEČNÝ PRODEJ NEMOVITOSTI BEZ STAROSTÍ

 tomaskalousek.cz

KONZULTACE A ODHAD CENY ZDARMA

ČISTÍME KOBERCE
ČALOUNĚNÝ NÁBYTEK

a

(sedačky, křesla, židle, taburety, ... i matrace) 

Objednávky a více informací na: 792 466 199
Nebo nám napište na:  info@azhospodyne.cz

www.azhospodyne.cz
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